

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. a politikai könyvnapok országos sikere

i/ro/pf/rj x8 hgy

1975. december 12./ péntek/

országszerte nagy érdeklődés kíséri a politikai könyvnapok eseménysorozatát: nagysikerű megnyitókát tartottak nemcsak a városokban, hanem a falvakban, sőt az üzemekben is. mintegy 3.5 millió forint értékű politikai irodalom talált gazdára eddig és ez másfélszerese a tavalyi forgalomnak. különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a lexikális művek iránt, de a kossuth kiadó szinte valamennyi, erre az alkalomra megjelent - könyve sikerkiadványnak számít. teljesen elfogyott például a világ fővárosai című kiadvány, a huszévesek városa című riportkönyv, s ugyancsak az utolsó példányig elkelt kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának és aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének új kötete is. a politikai irodalom térhódítását jelzi az is, hogy olyan településeken is közönségsikert arattak a politikai könyvnapok kiadványai, ahol korábban kisebb volt az érdeklődés.

noha javában tart a vásár, máris 50 000 forintos forgalmat regisztráltak pécelen, jánoshalmán 100 000 forintért vásároltak könyvet, kiskunmajsán is félszáz ezer forintot meghaladó a forgalom. a minden eddiginél nagyobb sikerhez - a könyvkereskedelem jó felkészülése mellett - hozzájárult az is, hogy a legtöbb helyen a **vásárok** alkalmából kis kiállításokon teszik szemlére a párt kiadványainak politikai, különböző ismeretterjesztő és szépirodalmi könyveit.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. / a politikai... 1. folyt./rj

minden jel arra mutat, - mondják a kiadó illetékesei -, hogy 1975-ben 15 százalékkal nagyobb lesz a forgalom, mint a megelőző évben. a klasszikusok művei mellett a marxista társadalomtudományok hazai és külföldi művelőinek munkái, a hazai és nemzetközi politikai kérdésekkel foglalkozó kiadványok, valamint a szocialista építés és a pártélet mindennapi kérdéseivel foglalkozó munkák egyaránt utat találnak az olvasókhöz. a sikerek mellett a politikai könyvnapok alapvető tanulsága: még több olyan könyvre van szükség, amelyet a társadalmunk szocialista fejlődésével összefüggő kérdések hiteles, érvényes, a gyakorlatot segítő megválaszolása jellemelmez. /mti/

--

bb. 2. több jobb minőségű málna a vásárlóknak

vid/kz/rj hgy

1975. december 12.

a hűtőipari vállalat győri gyárának egyik legkeresettebb terméke a gyorsfagyasztott málna. a gyár az idén 1800 tonna málnát vett át vas, zala, somogy és győr-sopron megye málnatermesztőitől. az idei mennyiséget jövőre nem növelik, viszont a minőséget javítani akarják. a minőségjavítás érdekében módosítják a felvásárlás feltételeit. 1976-ban az első osztályú és a másodosztályú, azaz a guruló málna és a rekeszes málna felvásárlási ára között két forintról négy forintra növelik a különbséget. az elsőosztályú málnát az eddigi gyakorlattól eltérően alacsony rekeszekben szállítják, hogy a gyümölcsöt megóvják a zuzódástól. erre a célra már 800 ezer darab rekeszt megrendelt a győri gyár. a szállítók jövőre 24 órás műszakokban szállítják a gyárnak a termést, hogy az átvétel és a feldolgozás torlódásait levezéssék. ezektől az intézkedésektől az 1. osztályú áru arányának 35 százalékos javulását várják. /mti/

--
-2-

bb. 3. nemzetközi közlekedési kiállítás nyílik budapesten

k/ol/be/rj hgy

1975. december 12.

„a vasut halad a jövő felé,, címmel jövő héten mutatják be a közlekedési muzeumban azt a nemzetközi fotó-vándorkiállítást, amely három évre tervezett körutja során bejárja európa minden nagyobb városát.

a kiállítás tablói rövid történeti visszapillantás után 2000-ig szemléltetik a vasut fejlődését. még nem is a jövő, de már a ma valósága az óránként 300 kilométeres sebességgel közlekedő francia tgv 001 motorkocsi, a közönség képeket láthat a 185 európai nagyvárost összekötő transz-európai expresszről, az egyre inkább specializálódó teherszállításról, a konténerforgalomról. a kiállítás foglalkozik a nagyvasut és a városi közlekedés modern kapcsolataival, a vasut és a repülés együttműködésével. külön fejezete a kiállításnak a biztonság, a kibernetika, a önműködő kapcsolóberendezés, s általában a vasutüzem automatizálása.

a kedden nyíló kiállítás december 31-ig tekinthető meg a közlekedési muzeum előadótermében. /mti/

--

bb. 4. alföldi pulyka és liba a külföldi karácsonyi piacokon

vid/rj hgy

1975. december 12.

japántól egyiptomig, a világ több mint husz országába szállítja termékeit a baromfiipari országos vállalat törökszentmiklósi gyára. a mezőgazdasági nagyüzemektől felvásárolt minőségi baromfiállományból az év végéig 8200 tonnát exportál egészben, vagy darabolva. a feldolgozott, ízletesen és higiénikusan csomagolt baromfuhusból 3800 tonnát a tőkés országokban értékesít. a nagyobb vásárlók közé tartozik ausztria, olaszország, az nszk, franciaország és görögország.

a karácsonyi ünnepekre és új évre ezekben a napokban folyamatosan indítják utnak az export tételüket. a szovjetunióba csirkét, olaszországba élőpulykát, élő gyöngyöst és tyukot, ausztriába előhűtött, az nszk-ba pedig darabolt hizott libát szállítanak.

a törökszentmiklósi gyár az évvégi ünnepekre az export mellett a hazai piac választékos ellátását is biztosítja, a jelenlegi baromfi választékon túl egész és darabolt hizott libát is forgalomba hoz. a csucsforgalom előtt üzembehelyezték egy holland gyártmányú baromfi zsigerelőt. a korszerű gépsorral meggyorsult a feldolgozás, szebb, higiénikusabb lett a termék és megszűnt a nehéz fizikai munka. /mti/

--
- 3 -

w

bb 5. teljesítette negyedik ötéves tervét a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár

vid/um kz hgy

1975. december 12.

teljesítette iv. ötéves tervét a nagy multu mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár. a tervidőszak kezdete óta több mint 8 milliárd forint értékű különböző gép és berendezés készült az üzemben. ez azt jelenti, hogy 5 év alatt a termelési érték és az árbevétel egyaránt megkétszereződött, a nyereség pedig több mint a háromszorosára nőtt az előző tervidőszakéhoz képest. jelentősen növekedett az export is. a legnagyobb tételt az a baromfitartó berendezések tették ki. egy-egy ilyen berendezés 20-25 ezer baromfi nevelésére alkalmas.

a győr-sopron megyei pártbizottság kezdeményezésére a gyár dolgozói és műszaki szakemberei vállalták, hogy soron kívül különböző munkagépeket terveznek és gyártanak a mezőgazdasági termelési rendszerekben alkalmazott nagy teljesítményű traktorokhoz. így például a győri rába magyar vagon- és gépgyár új termékéhez, a rába-steiner erőgéphez, amelynek sorozatgyártását az idén kezdték meg. a negyedik ötéves terv határidő előtti teljesítése nemcsak jelentős túlteljesítést eredményez, hanem elősegíti az ötödik ötéves terv előkészítését is./mti/

...

bb 6. több gyógyszerből több fogyasztás - az elmúlt 5 év gyógyszer-statisztikája

i ro/pf um hi hgy

1975. december 12.

az elmúlt öt év gyógyszerforgalmának alakulásáról tájékoztatták az egészségügyi minisztérium illetékesei az mti munkatársát. a növekedés üteme a közforgalmu gyógyszerárakban nagyobb volt, mint a kórházi patikákban. a közforgalmu gyógyszerárak forgalma csaknem 41 százalékkal növekedett, szemben az intézeti patikáéval, amely csupán 33 százalékkal lett több.

a forgalomba hozott, törzskönyvezett gyári gyógyszerkészítmények mintegy 91 százalékat itthon állították elő, a többi importból, elsősorban a szocialista országokból érkezett. a kiszertelt gyógyszerek szocialista importjának bővülését jelzi, hogy amíg 1970-ben mintegy másfél millió rubel értékben vásároltunk különböző medicinákat szocialista piacon, addig az idén ez várhatóan 5 millió rubel lesz

/folyt.köv./

- 4 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. folytatta munkáját a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa

t sl-sb-kf-jf-sz/tm-gk-gg -ju ie 1975. december 12.

pénteken reggel fél kilenckor az építők rózsza ferenc művelődési házában a vitával folytatta munkáját a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa. a tanácskozáson részt vett fock jező, az mszmp politikai bizottságának tagja.

a pénteki ülést az elnöklő koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára nyitotta meg.

elsőként karakas lászló munkaügyi miniszter emelkedett szólásra.

/ folyt. köv. /

8.35/ju

- 1 -

bkk.1. /folytatta.....1.folyt/p

bevezetőben elmondotta, hogy a kongresszus elé terjesztett dokumentumokkal, a napirendekhez kapcsolódó beszámolókkal és korreferátumokkal egyetért. véleménye szerint ezek reálisan értékelik a végzett munkát, az elért eredményeket, s jelölik meg a szakszervezet mozgalom előtt álló tennivalókat. mint mondotta, nagy figyelemmel kísérte a kongresszus eddigi vitáját, s megítélése szerint megfelelő hangsúlyt kap a gazdasági munka, a többi között azok az intézkedések, amelyeket a kormány a munkásosztály, a bérből és fizetésből élő dolgozók életszínvonalának szüntelen javítására tett.

- a végzett munka fölötti sikerélmény közös, de közösek a munka fogyatékosai is, amelyekről a kongresszuson sok szó esett - mondotta. hozzáfűzte, hogy a munkaügyi területet érintő kritikai észrevételekkel egyetért.

a továbbiakban arról szólt, hogy a kongresszusi dokumentumokban megfogalmazott célok összhangban vannak a párt és a kormány határozataival. megvalósításuk is attól függ, hogy milyen következetességgel, fegyelmezettséggel hajtjuk végre a párt- és az ezeken alapuló állami és szakszervezeti határozatokat.

- a vita során is éreztem - mondotta -, hogy gáspár, biszku, lázár, herczeg elvtársak és mások is milyen nagy súlyt helyeznek azokra a feladatokra, amelyeket az állami és gazdasági szerveknek - közöttük a munkaügyi minisztériumnak - végre kell hajtaniuk.

/folyt köv ./

8.50/p

bkk.1. /folytatta.....2.folyt/p

ez érthető is, hiszen feladatkörünknel fogva alapvető politikai, társadalompolitikai, szociálpolitikai feladatokat gondozunk, ezért rendkívül nagy a felelősségünk. tudjuk, hogy a szakszervezeti mozgalom aktív támogatása nélkül ezt a munkát nem lehet eredményesen végezni.

- a szakszervezetek xxiii. kongresszusa, teljes összhangban pártunk xi. kongresszusának és a központi bizottság legutóbbi ülésének határozatával, az ötödik ötéves terv és az 1976-os év feladatait illetően jól érzelnek néhány nagyon fontos tennivalót. az itt felmerült - nagyrészt jogos - igények azonban, úgy érzem, egyes témákban túllépi a rendelkezésünkre álló lehetőségeket. más szóval, úgy látom, hogy ezekben a kérdésekben több garanciára volna szükségünk az elosztható alapok növelésére, annak érdekében, hogy ne okozzunk egymásnak csalódást.

- a felvetett kérdések nagy többsége ugyanakkor azt is jelzi, hogy nagyok a társadalmi elvárások és nagy a felelősség is, s az elkövetkezendő években ezt minden gazdasági vezetőnek, társadalmi munkásnak, szakszervezeti tisztségviselőnek szem előtt kell tartania.

a továbbiakban arról szólt, hogy a munkaerőhelyzet, a munkaerőgazdálkodás kérdései ma társadalmi életünk, a párt, az állami vezetés és a szakszervezetek munkájának középpontjában állnak. ez érthető, hiszen a következő öt-tíz év feladatait e problémák rendezése nélkül nem tudnánk megoldani. a rendelkezésre álló munkaerő és munkahelyek egyeztetését, tervezését konkrétan vizsgálva látnunk kell, hogy elsősorban a termelésben, az üzemekben és a vállalatoknál levő tartalékok feltárása és hasznosítása a fő feladat. e mellett nem szabad megfeledkezni a hivatalokban, intézményekben meglevő tartalékok hasznosításáról sem.

/folyt. köv ./
9.05/p

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./folytatta3.folyt/p

- ehhez persze szükséges a munkaidő, a munkarend betartása, a következetes munkafegyelem, a megfelelő munkanorma - és követelményrendszer megteremtése, a munkaerőcsábitással összefüggő visszasságok megszüntetése, a munka- és üzemszervezés és az anyagmozgatás korszerűsítésében rejlő tartalékok feltárása.

a miniszter hangsúlyozta, nagyon fontosnak tartja a helyes munkaidő gazdálkodást, mindenekelőtt a törvényes munkaidő és munkarend betartását és betartatását. mint mondotta, a munkaidő 13-20 százaléka, vagyis körülbelül nyolcmilliárd munkaóra megy évente veszendőbe a dolgozók különféle címeken történő távolléte miatt. ebben a munkafegyelem fogyatékoságai ugyanúgy közrejátszanak, mint a munkaidőben végzett társadalmi munkák. a különféle szabadságolásoknál rendkívül nagy a liberalizmus. a munkában töltött idő alakulását, a vállalatok belső szervezettségét vizsgálva megállapították, hogy az indokoltnál általában nagyobbak a munkaidő veszteségek. a vállalatoknak viszonylag kis része tett érdemi lépéseket a munka szervezettségének javítását megkövetelő központi határozatok végrehajtására, az alkalmazotti létszám csökkentésére. a helyzet javítására a munkaügyi minisztériumnak konkrét elképzelései vannak és a következő esztendőben több fontos intézkedésre tesz javaslatot.

a továbbiakban arról szólt, hogy az új ötéves terv első szakaszában az életszínvonal, a reálbérek növekedési üteme az ismert okok miatt az ötéves átlagnál alacsonyabb lesz. olyan szemléletet, olyan gyakorlatot kell kialakítani, amelynek nyomán többletbérhez, többletjövedelemhez csak az jut, aki többet és jobbat nyújt a társadalomnak. az eddiginél határozottabban és következetesebben kell fellépni a munkával nem arányos jövedelmek szerzése és az ezt lehetővé tévő nézetek, gyakorlat ellen.

/folyt köv ./

9.40/p

-4-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 4. folyt./-ju

hangsúlyozta, hogy az ötödik ötéves terv időszakában tovább kell növelni a fizikai munka anyagi megbecsülését és ezzel párhuzamosan a munkásosztály életszínvonalát. ezen belül is a figyelmet elsősorban a nehéz fizikai munkán és a több műszakban dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására kell fordítani. magasabb rangra kell emelni a kvalifikált fizikai és szellemi munka megbecsülését. mindez az igazságosabb és helyesebb kereseti arányok kialakítását és várhatóan munkaerő-gazdálkodásunk feszültségeinek enyhítését fogja eredményezni. e célokat szolgálja egész bérpolitikánk és az élethez jobban igazodó, módosított bérszabályozási forma is.

- a feladatok maradéktalan valóra váltásához igényelni kell minden szinten a társadalmi szervek, a szakszervezetek aktív támogatását. mindehhez szükséges a szakszervezeti jogkörök bővítése is. a következő öt-tíz év feladatainak végrehajtása szoros és tartalmas együttműködést követel a szakszervezeti, az állami, a gazdasági munkában egyaránt. ez az együttműködés elvi alapokon, elvtársi, segítő, kritikai légkörben valósul meg. előfordulhat az előkészítés időszakában, hogy vitatkozunk egy-egy feladat értelmezésében, a cél azonban valamennyiünk előtt világos.

a miniszter ezután elmondta, hogy nagyon eredményesnek tartja a munkaügyi minisztérium és a szot vezetőtestületei között kialakult együttműködést. kiemelte, hogy a minisztérium előzetes egyeztetés nélkül egyetlen olyan intézkedést sem ad ki, ami szakszervezeti hozzájárulást, egyetértést kíván.

a továbbiakban a szocialista demokrácia s ezen belül az üzemi, munkahelyi demokrácia hatékonyabb érvényesítésének jelentőségét hangsúlyozta. a gyakorlat azt bizonyítja, hogy azok a vállalatok, ahol a vezetés a dolgozókkal együttműködve határozza meg a tennivalókat, ahol a dolgozók támogatják a szervezett és fegyelmezett munkát megkövetelő vezetőket, ott jobbak a gazdasági eredmények, igazságosabb alapokon nyugszik a javak elosztása is.

/ folyt. köv./

9.50/ju

- 5 -

bkk 1. / folytatta ... 5. folyt./-ju

buku imre,
----- a borsodi szénbányák szakszervezeti titkára eredményesnek tartotta a szakszervezetek központi szerveinek érdekvédelmi tevékenységet irányító munkáját és termelést segítő tevékenységét. a központi határozatokat az üzemekben általában sikeresen hajtják végre, néha azonban rajtuk kívül álló okok akadályozzák a munkát. a gépek és alkatrészek gyakran csak késve érkeznek meg, emiatt megtörik a termelés folytonossága és olyan üzemi légkör alakul ki, amely - a helyi szakszervezeti szervek minden erőfeszítése ellenére - a munkafegyelem meglazulásához vezet. ha a központi határozatok végrehajtásához, a munkaidők folyamatos kihasználásához mindenütt kedvező feltételeket biztosítanak, úgy a termelőmunka is szervezettebbé, hatékonyabbá válik.

kifogásolta, hogy a bányászok egészségügyi ellátása az elmúlt évek folyamatos fejlesztése ellenére sem mindenütt megfelelő. kevés az orvos, holott jól felszerelt rendelőt és lakást is biztosítanak nekik. kérte, hogy az egészségügyi minisztérium és a szakszervezet tegyen az eddiginél többet a vidéki települések, a bányászközpontok egészségügyi ellátásának további javításáért.

tari józsefné,
----- a kőbányai sörgyár üzemtechnikusa elmondotta: az edosz tagságának több mint 20 százaléka vesz részt a szakszervezeti oktatás valamilyen formájában. a szakmai képzés problémáiról szólva hangsúlyozta: az élelmiszeriparban is egyre több hozzáértő, szakképzett dolgozóra van szükség, az utánpótlás azonban kevés. a fiatalok idegenkednek a szakmától, többségük más választás híján kerül az üzemekbe. a szakszervezetek igen sokat tesznek a dolgozók, főleg a fiatalok neveléséért, de a szakmai oktatás elsősorban nem az ő feladatuk.

/ folyt. köv./

10.15/ju

bkk.1./ folytatta....6. folyt/p

gácsi ferenc,
----- a lenin kohászati művek szakszervezeti tanácsának titkára az országos szakmai bértáblázat bevezetésének tapasztalatairól szólt. az lkm azon vállalatok közé tartozott, amelyeket bevontak a bértáblázat bevezetésének előkészítő munkáiba. a gazdasági vezetés, a szakszervezeti bizottság véleményét figyelembe véve, hozta meg az intézkedéseket az év elején. a vállalat összességében 5 százalékos alappérfejlesztést tervezett, de a bértétel alsó határa alatt kereső dolgozók bérét átlag 9.1 százalékkal emelték. a vállalatnál azonban van néhány olyan dolgozó is, akinek órabére nem éri el még az alsó határt, mert munkafegyelmük nem megfelelő. év közben intézkedéseket hoztak a munkakörök gyáregységi rangsorolására is, a két szakmával rendelkezők második szakmájának elismerésére pedig pótlékokat vezettek be. a tapasztalatok úgy összegezhetők - mondta - hogy a bértáblázat bevezetése elősegítette a kereseti arányok helyesebb kialakítását. a további fejlődésért - véleménye szerint - célszerű lenne a bérhatárok fokozottabb, évenkénti szűkítése a felső határok kisebbsütemű növelése mellett. hangsúlyozta, hogy a lehetőségek jobb kihasználásával differenciáltabban kell foglalkozni a nehéz fizikai munkát végzőkkel, s továbbra is fokozott figyelmet kell fordítani a munkafeltételek javítására.

fehérvári györgyné,
----- a somogyi erdő-és fafeldolgozó vállalat művezetője a kollektív szerződésekről szólva hangsúlyozta: azok egyre inkább a dolgozók érdekvédelmének eszközeivé válnak, majd arra figyelmeztetett, hogy az v. ötéves terv időszakára szóló kollektív szerződések kialakításánál az eddiginél is jobban tekintetbe kell venni a kialakult gazdasági helyzetet. az új kollektív szerződésnek jobban kell ösztönözniük a munkaidő hatékony felhasználására és a takarékosagra.

foglalkozott az erdőgazdasági dolgozók szociális helyzetével, amely - amint elmondotta - az elmúlt időszakban jelentősen javult, majd kérte a szakszervezeti szerveket, vizsgálják felül, van-e mód a fakitermelők nyugdíjkorhatárának leszállítására, miután az erdei munkások igen nagy vibrációs ártalomnak vannak kitéve.

/folyt köv ./
11.00/p

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 7. folyt./-ju

urbán lajos,
----- a MÁV vezérigazgatója emlékeztetett a vasut 30 év alatt végbement műszaki fejlődésére, és szólt arról a folyamatról, amelynek eredményeként kedvezően változott a vasutasok szemlélete, politikai aktivitása, a tudatos fejlesztés eredményeként a vasut ma már képes ellátni a népgazdasági áru- és személyszállítási feladatait, a vasutasok odaadó munkája nyomán a MÁV a IV. ötéves tervidőszakra előírt áruszállítási feladatait október elején teljesítette, s az év végéig több mint 30 millió tonnával túlteljesíti. aláhuzta, hogy az eredményekben nagy része van a 76.000 vasutast tömörítő 7300 szocialista brigádnak.

az utóbbi öt évben a vasutasok jövedelme évente átlagosan mintegy 7-8 százalékkal emelkedett, s ebben kifejezésre jut a vasuti munka nehéz körülményeinek elismerése, a vasuti munka erkölcsi elismerésének tekintette, hogy - a munkásosztályra vonatkozó párthatározat végrehajtása során - mintegy 30-40 ezer vasutas, üzemi dolgozó és irányító került az alkalmazottiból munkaskategóriába.

foglalkozott az üzemi demokrácia helyzetével is, hiszen - mint mondotta - sokan vetik fel, hogy érvényesülhet-e a demokrácia, a vasuti közlekedésben, ahol a munkát alapvetően utasítások, előírások határozzák meg, kijelentette, hogy ennek ellenére érvényesült az üzemi demokrácia, elsősorban a vasuti munka előkészítésében és értékelésében, s megkövetelik azt is, hogy az utasítást, parancsot emberségesen közvetítsék.

a MÁV és a vasutasok szakszervezetének az irányító és a végrehajtó munka minden szintjén kialakult jó együttműködéséről is beszélt, amelyhez - mint hangsúlyozta - kedvezőek a feltételek, mert a szakszervezet 35.000 aktivistájának többsége a legjobb vasutasok köréből kerül ki, a zavartalan együttműködés közben azonban adódnak hiányosságok, elsősorban helytelen vezetői szemlélet miatt, egyes gazdasági vezetők ugyanis teljesen a szakszervezeti szervekre igyekeznek áthárítani a dolgozók problémáinak megoldását, olyan vezetői szemlélet kialakítására törekszünk, -mondotta befejezésül - amely a dolgozókról való gondoskodást, a nevelést a termelés irányításával és a munkafegyelem megkövetelésével egyenrangú vezetői feladatnak tekinti.

/ folyt. köv./

11.05/ju

- 8 -

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 8. folyt./-ju

dávoti istvanné,
----- a május 1. ruhagyár szakszervezeti tanácsának titkára az üzemi demokrácia fórumairól szólva fölvetette azt az ellentmondást, amely szerint a gazdasági vezetők hónapokig dolgoznak egy-egy terv, elgondolás kialakításán, s a munkásgyűlésen vagy más fórumon egyszeri meghallgatás után várnak érdemi javaslatokat a dolgozóktól. meg kell tehát teremteni annak lehetőségét, hogy a dolgozók korábban értesüljenek a vállalat vezetőinek elképzeléseiről, legyen idejük véleményt formálni, javaslatokat kidolgozni, aktivitásukat növelhetné az is, hogy ha a vezetők alternatív megoldásokat tárnának eléjük, bemutattva azt is, hogy a különböző változatok milyen előnyökkel és hátrányokkal járnak. a bizalmiválasztás mutatta, hogy az előzetes tájékoztatás jelentősen kibontakoztatja a dolgozók aktivitását, mert rendkívül sok javaslatot kaptak a következő tervidőszak szociálpolitikai tervének kidolgozásához. hangsúlyozta, hogy a fiatalokat is meg kell tanítani az üzemi demokrácia érvényesítésében szükséges jogokra, kötelezettségekre, az aktív mozgalmi munkára.

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bkk.1.-es hírünk / folytatta.../ 1. bekezdésének végéhez kérjük hozzávenni :

.....fock Jenő, az MSZMP politikai bizottságának tagja és pullai Árpád az MSZMP központi bizottságának titkára.

x x x

/folyt köv ./

11.20/p

-9-

bkkk.1. /folytatta....9.folyt/p

dr. zádor györgy ,
----- a borsodi vegyi kombinát igazgató-
helyettese elmondta, hogy a vegyipar dinamikus fejlődésével
párhuzamosan széles látókörű, jól képzett műszaki-gazdasági
szakember-és szakmunkásgárda alakult ki, amelyet fokozottabban
be kell vonni a fejlesztési munkába és a tervezésbe is. a
borsodi vegyi kombinát szakszervezeti bizottsága nemrég meg-
vizsgálta a műszaki-vezetki munka hatékonyságát, s javaslato-
kat tett arra, milyen eszközökkel lehetne ezt fokozni. megálta-
pitották például, hogy a műszaki értelmiség munkaidejének egy-
negyedét adminisztratív ügyintézésrel s értekezleteken való
résztvétellel tölti. a műszaki fejlesztésre fordított munkaidő
mindössze 20 százaléka a teljes munkaidőnek, a műszaki és köz-
gazdasági értelmiségi dolgozóknak pedig csak 16 százaléka vesz
rész a műszaki fejlesztésben. mindezek azt mutatják, hogy sür-
gető feladat a munka hatékonyságának javítása, a vezetési szint
emelése, a munkaidő kiesés csökkentése.

claudio silva,
----- az ecuadori dolgozók szövetségének tit-
kára a kongresszust köszöntő üdvözlésében örömmel számolt be
arról a győztes novemberi országos sztrájkról, amely többek
között a munkások bérének emelését, és munkáellenes rendeletek
hatályon kívül helyezését követelte.

fathi naji awad,
----- a jordániai szakszervezetek általános
szövetségének főtitkára tolmácsolta a jordániai munkásosztály
köszönetét azért a szolidaritásért, amellyel a magyar szakszer-
vezeti mozgalom az arab népek igazságos harcát és a palesztin
felszabadítási szervezet küzdelmeit támogatja. az izraeli
légierő a védtelen palesztin menekülttáborok ellen az elmúlt
héten is gyilkos támadásokat intézett, amelyeknek több mint 500
gyermek, nő és idős ember esett áldozatául.
/folyt köv ./

11.55/p

-10-

bkk.1./ folytatta.....10.folyt/p

a jordániai szakszervezeti mozgalom, az igazságon és a törvényes
jogokon alapuló békére törekszik és kereken visszautasítja az
imperializmus támadásait és hazug békeszólamait.

alberto mino,
----- a san-marinoi munkásszövetség titkára
elmondta, hogy a munkásosztály egységesen küzd dolgozók ked-
vezőbb munkaszerződéséiért, s néhány szakszervezeti jogot,
és szociális törvényt már kiharcoltak. elérték, hogy több fia-
tal munkás és női dolgozó kerüljön a gyári, illetve a vállalati
tanácsokba. jelenleg a lakóterületi tanácsok kialakításáért is
küzdenek.

salem achmed al-issa,
----- a jemeni népi demokratikus köztár-
saság munkásszövetsége központi bizottságának tagja elmondotta:
a szakszervezeti mozgalmuk nemrég tartott második kongresszusá-
nak határozata kiemeli a munkásosztály növekvő szerepét, többek
között az ötéves nemzetgazdasági terv végrehajtásában. elmon-
dotta, hogy országuk függetlenségének nyolc éve alatt nagy vív-
mányokat valósítottak meg, majd az országaink közötti együttműkö-
désről szólva utalt rá, hogy a már eddig is eredményes kap-
csolatokat tovább bővíti losonczi pál legutóbbi látogatása.

/folyt köv ./

12.00/p

-11-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 11. folyt./-ju

ezután tóth józsefnek, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa vezető titkárának elnökletével folytatta tanácskozását a kongresszus.

berzi sándor,
----- a szot testnevelési és sportosztályának vezetője arról szólt, hogy a technikai fejlődés és az urbanizáció következtében kényelmesebbé, de egészségtelenül mozgásszegényé válik az élet. a testnevelés és sport szükségességét mind szélesebb tömegek ismerik fel. igényeiket társadalmi összefogással kell kielégíteni. a sport egyik bázisa a szakszervezet, amelynek sajátos eszközeivel irányítani kell a sportmozgalmat. a tömeg- és a versenysportot egyaránt fel kell karolni, mert a versenysportban elért eredményesség nem lehet társadalmi mércéje közvetve a sport hatékonyságának, viszont az élsportolók jó eredményei kiszélesítik a sportolók és a sportkedvelők táborát.

abban, hogy a fiatalok milyen szellemi és fizikai képességek birtokában kerülnek ki az életbe, meghatározó szerepe van a sportnak, ennél fogva a testnevelés a társadalom egészének ügye. ennek jegyében alakított ki a szakszervezeti sportvezetés gyümölcsöző együttműködést az állami és társadalmi sportvezetés egyéb szerveivel. rámutatott: a közös erőfeszítést a következő időszakban fokozni kell.

vannak munkahelyek, ahol társadalmi hozzájárulással pótolják a sportlétesítmények építéséhez hiányzó összegeket. viszont előfordul még meg nem értés a sport ügye iránt, helyenként még lebecsülést is tapasztalni. mindinkább bebizonyosodik azonban: az az anyagi és erkölcsi segítség, amellyel az üzemek a sportot támogatják, bőségesen megtérül a munkahely és - közvetett módon - a társadalom számára.

/ folyt. köv./

12.00/ju

- 12 -

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 12. folyt./-ju

pálosfalvi brunóné,
----- a fővárosi kézműipari vállalat szakszervezeti bizottságának titkára a csökkent, vagy korlátozott munkaképességű emberek helyzetéről, rehabilitációjukról, foglalkoztatásuk gondjairól beszélt. hangsúlyozta, hogy szocialista társadalmunk jellegéből adódó kötelességünk a munkával is visszaadni ezeknek az embereknek az embereknek az önbizalmát; meg kell értetni, hogy nem csökkent értékű emberek, s foglalkoztatásuk - túl a humanista szempontokon - anyagi, termelőerőt is jelent. nem kegyet gyakorolunk velük, amikor munkaalkalmat teremtünk számukra, hanem népgazdasági igényeket elégítünk ki foglalkoztatásukkal. befejezésül felhívta a figyelmet, hogy nem elég a csökkent munkaképességűeknek munkahelyet teremteni, hanem meg kell keresni számukra azt a munkakört, amelyben képességüknek legmegfelelőbbben dolgozva teljes értékű tagjai lehetnek a társadalomnak.

osztafin sándor,
----- kőműves, a középületépítő vállalat szakszervezeti bizottságának tagja hangsúlyozta, hogy az építőipari munkások együtt örülnek a főváros lakóival, amikor gazdagodik, szépül budapest, az ország, de jó lenne ha, az építők közvetlen környezetébe, a munkásszállás is hasonló módon szépülne és csökkenne a zsúfoltság. erre azért is szükség van, hogy az építőmunkások kedvezőbb, nyugodtabb körülmények között tanulhassanak, művelődhessenek, mert az iparág nagyarányú gépesítése szakmai tudásuk, műveltségük állandó növelését kívánja. sajnos a budapesti munkásszállásokon lakó mintegy 40.000 építőmunkás közül sokan még az általános iskola nyolc osztályát sem végezték el, s ezért bővíteni kellene a kihelyezett általános iskolai osztályok számát, hogy az alapműveltség megszerzésével megteremtsek a feltételeit a szakmai továbbképzésnek.

kiss béláné,
----- a pedagógusok szakszervezete pest megyei bizottságának titkára az állami és a szakszervezeti szervek együttműködésének tapasztalatairól és továbbfejlesztéséről szólt. a pedagógus szakszervezet munkájában az együttműködés örömdetesen fokozódik a különböző szintű tanácsi szervekkel.

/ folyt. köv./

12.15/ju

- 13 -

bkk 1. / folytatta ... 13. folyt./-ju

a helyi tanácsoknak ma már egyre inkább partnerei az alsóbb szintű szakszervezeti bizottságok is. közösen munkálkodnak többek között az oktatásiügyi feladatok végrehajtásában, az oktató-nevelő munka színvonalának emelésében, és az anyagi és a szociális érdekvédelem terén. az oktatásiügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításáért a pest megyei tanács és a szakszervezet együttműködési megállapodást kötött. ez is hozzájárult ahhoz, hogy jelentős anyagi támogatásban részesülnek a pedagógusok a nyári üdültetésben, javult a lakáshelyzet, sok új szolgálati otthon épült, a pályakezdeők részére garzon-lakást biztosítanak a sokkal kedvezőtlenebb albérletek helyett.

hufnágel sándor,

----- a zala megyei meszőv osztályvezetője a szakszervezeteknek a munkahelyi nevelésben betöltött szerepéről szólva eredményes kezdeményezésekről számolt be. a „könyvet minden dolgozó kezébe”, - mozgalom jóvoltából több üzemi könyvtár nyílt, és lényegesen nőtt a könyvtári tagok száma. a kpvd sz által rendezett kulturális napoknak országos sikerül van. a szakszervezet támogatásával most az anyanyelvi műveltség kiszélesítésére indítanak újabb mozgalmat.

a szakszervezet választott tisztségviselőinek munkája az elmúlt években sokat fejlődött, - mint mondotta - kellő jártasságra és tapasztalatra tettek szert. a jövőben nagyobb önállóságot kell biztosítani számukra, mert csak így lehet elvárni a nagyobb felelősségvállalást. javasolta: csökkentsék a tisztségviselők munkáját szabályozó intézkedések számát, és hagyják jobban kibontakozni a helyi kezdeményezéseket.

baksa lászló,

----- a volán 3. számú vállalat szakszervezeti bizottságának titkára a létszámhiányból eredő gondokról beszélt. elmondotta, hogy - bár sokat vártak tőle, - számukra nem járt eredménnyel a közületi személyautók számának csökkentése, a felszabadult járművezetők ugyanis nem a közlekedésben helyezkedtek el.

/ folyt. köv./

12.50/ju

bkk.1./ folytatta..... 14. folyt/p

a gépjárművezetői utánpótlás legjárhatóbb útjának a saját képzést tekintik - a vállalat 15 millió forintot fordított öt év alatt 1700 fiatal kiképzésére - , nagy szükség van azonban a meglévő dolgozók megtartására, a racionális munkaerőgazdálkodásra, a szállítás-szervezés tökéletesítésére, a dolgozók, a gépjárművek teljesítményének jobb kihasználására. a gazdasági vezetők és a szakszervezet különböző intézkedésekkel, anyagi és erkölcsi megbecslüléssel igyekeznek a vállalathoz kötni a dolgozókat, s ebben segítő társakra találtak a szocialista brigádokban. felvetette, hogy a fegyelmesebb, szervezettebb munka nemcsak rajtuk múlik - a fuvaroztatók segítségét is igénylik ahhoz, hogy a több évtizedes gyakorlattal szakitva szélesebb körben alkalmassák a korszerűbb, termelékenyebb rakodási, fuvarozás i módszereket.

hassan abdulla al garas,

----- a jemeni általános munkásszövetség nemzetközi osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a nemzetközi és különösen az amerikai imperializmus féktelen erőfeszítéseket tesz a felszabadítási mozgalmak elfojtására. felhasznál minden szennyes eszközt, államcsíny, és minden t. elkövet, hogy távolítsa a harmadik világ országait igaz barátaitól, a szocialista táborától és különösen a szovjetuniótól. a béke, a demokrácia és a haladás erői azonban az egész világon feltartóztathatatlanul haladnak előre.

isidoro gamara,

----- a perui dolgozók általános szövetségének elnöke szólt hazája dolgozóinak antiimperialista, a társadalmi, politikai és gazdasági átalakulásért indított harcáról, amelynek során államosítják az ásványi kincseket kitermelő vállalatokat, valamint oktatási reformot hajtanak végre. a társadalmi átalakulásért folytatott harcukban számítanak a szocialista országok szolidaritására. hangsúlyozta, hogy a perui dolgozók szilárdan támogatják a forradalmi átalakulás folyamatát, szolidarisak a testvéri latin-amerikai népekkel, és mindazokkal, a népekkel, amelyek szembeszállnak az imperializmussal, harcolnak nemzeti és társadalmi felszabadulásukért.

/folyt köv ./
13.05/p

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./ folytatta15. folyt/p

nadesan sithamperam,
----- a ceyloni szakszervezeti szövetség al-
elnöke arról számolt be, hogy sri lankában több jelentős poli-
tikai és gazdasági változás történt az elmúlt öt évben, amióta
a aladó pártok részt vesznek a kormányban. az ország szakszer-
vezetei széleskörű kampányt indítottak a külföldi tulajdonban
lévő ültetvények és bankok államosítása érdekében, a kormány -
a dolgozók követelésére - októberben ellenőrzése alá vont több
százezer hektár tea-és gumiültetvényt. ez a lépés hozzájárul
a teljes politikai és gazdasági függetlenség megvalósításához.
a ceyloni szakszervezeti szövetség hatékony és szilárd együtt-
működésre törekszik, valamennyi szocialista országgal, s azok
szakszervezetével - hangsúlyozta befejezésül.

jose manuel meneses,
----- a panamai köztársaság dolgozói szakszer-
vezeti szövetségének titkára elmondotta: a panamai nép megalégtel-
te már azt a 11 éve tartó hosszas alkudozást, amelyet az or-
szág szuverenitásának megadását célzó szerződésről folytatnak
az usá-val. szilárd elhatározásuk, hogy ha az észak-amerikai
fél továbbra sem változtat lehetetlen álláspontján, akkor vég-
legesen eltörlik hazájukban a nemzetközi monopóliumok, a kolo-
nializmus minden formáját.

m.m. maganga,
----- a tanzániai dolgozók országos szövetsége
főtanácsának tagja arról szólt, hogy az afrikai felszabadító har-
cokat egyre nagyobb siker koronázza, ezek eredménye bissau-guinea,
a zöldfoki szigetek, mozambik, sao tomé és príncipe felszaba-
dulása, angola függetlenné válása. ugyanakkor namíbiában és
rhodesiában fokozódik a függetlenségi harc az imperializmus, a
faji politika ellen. az ezekben a harcokban küzdő dolgozók mil-
lióit a világ haladó erői támogatják.

/folyt köv ./

13.10/p

-16-

bb 6./több gyógyszerből ...folyt./um

a szakemberek a gyógyszerforgalom növekedését két ténye-
zőre vezetik vissza: egyrészt az új, korszerűbb készítmények
ára általában magasabb a hagyományos gyógyszerekénél, más-
részt a terápiás lehetőségek bővülése, a lakosság egészség-
ügyi kulturáltságának növekedése, az egészségügyi ellátás ja-
vulása magyarázza a többletfogyasztást. különösen a nagyobb
értékű gyógyszerek kereslete növekedett, ezt igazolja az a
tény, hogy a forgalom általános emelkedéséhez képest mérsé-
keltebb ütemben nőtt a beváltott receptek száma.

a gyógyszerforgalomban igen jelentős súllyal szerepel-
nek a penicillin-származékok. a vásárlás csaknem egyhatoda eb-
be a készítménycsoportba tartozik. ezt kevéssel meg-
haladja a szív- és érrendszeri betegségeknel használatos medi-
cinák forgalma. számottevően növekedett az említett időszak-
ban a csecsemő gyógytápszerek felhasználása is. 1970-től
napjainkig szinte teljesen kicserélődött a csecsemőtápsze-
rek választéka. a korszerűtlennek bizonyult tápszerek - a
lactorisan, maltiron és adapta - gyártása megszűnt, helyettük
korszerű összetételű és technológiájú készítmények - robébi
a és b, a robolact és linolact - kerültek forgalomba.

nagy a fejlődés az orális fogamzásgátlók felhasználásá-
ban, ehhez hozzájárul az is, hogy amíg 1970-ben csak az
infecundin volt forgalomban, jelenleg háromféle készítmény
vásárolható. érdekes a gyógyszerfogyasztást a számok tükré-
ben szemlélni: 1970 január elsején 667 belföldi törzskönyve-
zett gyári készítmény állt a gyógyítás szolgálatában, 1975-
ben 762-re bővült a listán szereplő készítmények száma. ebben
az időszakban 20 készítmény gyártását szüntették be, s ugyan-
akkor 115 új belföldi gyógyszerrel bővítették a választékot.
/mti/

--

bb 7. csipkeminta kerámián

vid/um kz hgy

1975. december 12.

hövej, a győr-sopron megyei kis falu csipkekészítő asz-
szonyainak révén vált híressé. a höveji csipke ma is népsze-
rű, s a lányokat már iskolás korukban megtanítják készítésére
az idősebb asszonyok. ujabban kerámiára is rákerül a höveji
csipkék mintája. ivánkovits katalin postamesternő különböző
színű tányérokra festi rá aprólékos, gondos munkával motívu-
mait. naponta átlagosan 3 tányérral ,,hímez,,./mti/

--

- 5 -

bb 8. rendőrségi hírek

be bh -cz

1975. december 12.

tilos jelzésen haladt át az uttesten a xi. kerület fehérvári ut és szakasits árpád ut kereszteződésében kocsis györgy 50 éves kubikus abaujszántói lakos és egy 3-as autóbusz elütötte. kocsis györgy a helyszínen belehalt sérülésébe.

viii. kerület józsef körút 81-83. szám előtti villamos-járdaszígnél birtalan józsef 38 éves népművész, budapesti lakos a megállóból kiinduló 4-es villamos elé lépett. birtalan józsefet a villamos halálra gázolta./mti/

--

kbb 9. a Lottó nyerőszámai

be/ny -cz

1975. december 12.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a jászberényben megtartott 50. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

1, 9, 19, 23, 73. /mti/

--

bb 10. halálos balesetek

be/ny -cz

1975. december 12.

debrecen belterületén egy utkereszteződésben kereszturi tiber 17 éves segéd munkás helyi lakos motorkerékpárjával halálra gázolta a körültekintés nélkül az uttestre lépő kmech ferencné 43 éves segéd munkás debreceni lakost. a baleset következtében a motorkerékpáros súlyosan megsérült, kórházba szállították. tata belterületén egy építkezésnél 7 méter magasról lezuhant veréb attila 32 éves kőműves szaki lakos, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására rendőrségi vizsgálat indult./mti/

--

11.05/ny

-6-

11⁵⁰g

bb 11. az ítéletet végrehajtották

be/ny -cz

1975. december 12.

a különféle bűncselekmények elkövetése miatt korábban már többször elítélt horváth kálmán 36 éves tatabányai lakosu segéd munkás 1974. november 2-án, a fizetési napot követő éjszakán munkahelyén, egy építkezésen felkereste szolgálatban lévő munkatársát, bereczki jános éjjeliőrt, majd azért, hogy az áldozat pénzét megszerezze baltával megölte. az ügyben első fokon eljáró esztergomi megyei bíróság horváth kálmánt nyereségvágyból elkövetett emberölés büntetvény elkövetése miatt halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság a megyei bíróság ítéletét helyben hagyta. a népköztársaság elnöki tanácsa horváth kegyelmi kérelmét elutasította. az ítéletet pénteken végrehajtották./mti/

--

bb 12. felépült kaposvár új városrésze

vid/ká/ny -cz

1975. december 12.

kaposvárrott befejezték a szovjetunióbéli testvérvárosról, kalinyinról elnevezett új városrész építését. az utolsó tíz emeletes lakótömb műszaki átadását ezekben a napokban bonyolítják le.

a kalinyini városrészben az ezredik panel lakást sütő józsefnek, a somogy megyei állami építőipari vállalat tmk lakatosának utalta ki a városi tanács. a család karácsonyra már be is költözhet az albérletből két szoba összkomfortos, központi fűtéses otthonba./mti/

--

bb 13. egyetemi, főiskolai kulturális napokat rendeznek szombathelyen

vid/ny -cz

1975. december 12.

egyetemi, főiskolai kulturális napok lesznek 1976- áprilisában szombathelyen - jelentették be az előkészítő bizottság pénteki ülésén. tíz dunántúli felsőoktatási intézmény mintegy 1.000 hallgatóját várja vas megye székhelye a forradalmi ifjúsági napok keretében, 10 művészeti ágban sorra kerülő nagyszabású bemutatóra. az intézmények legjobb csoportjai és szólistái kapnak jogot a fesztiválon való részvételre.

/folyt. köv/

-7-

11.45/ny

11⁵⁵g

bb 13. / egyetemi...folyt/ny

a jövő évi kulturális napok ujdonsága, hogy azok nem zárt ajtók mögött zajlanak, mint eddig, hanem közönség előtt. a fiatalok üzemekbe, klubokba, községekben is fellépnek, így a napok kilépnek az intézeti keretektől, s városi, megyei rendezvényekké szélesednek. a találkozók - közölték a rendezők - közművelődési konferenciával zárul./mti/

-.-

bb 14. jubilál a kecskeméti kodály-iskola

vid/ny -cz

1975. december 12.

ezekben a napokban ünnepli fennállásának 25. évfordulóját az ország - és a világ - első ének-zenei típusú általános iskolája kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában. a zeneszerző nevével viselő zenepedagógiai elveit elsőként megvalósító intézmény annak idején igen szerény körülmények között kezdte meg működését. időközben korszerű, szép új épületet kapott, gimnáziumi tagozattal bővült és világhírűvé vált. a kodály-iskola több napig tartó jubileumi eseményei pénteken bemutató tanórákat tartanak. hétfőtől kezdve kiállításon mutatják be az intézmény fejlődéstörténetét. december 16-án - kodály zoltán születésének 93. évfordulóján - iskolai megemlékezésekre, ünnepi tantestületi ülésre kerül sor. este a kecskeméti megyei művelődési központban nagyszabású diszhangversenyt adnak majd kodály zoltán ének-zenei általános iskola és gimnázium tanulói./mti/

-.-

bb 15. szövetkezeti husfeldolgozó adonyban

vid/ny -cz

1975. december 12.

a fejér megyei adony nagyközségben új husüzemet helyezett üzembe pénteken a dunamenti egyesült áfész. a 350 ezer forint értékű beruházással, a volt hajóállomás épületében, évi 10 ezer sertés feldolgozására alkalmas vágóhidat és gépesített husüzemet alakítottak ki. a szövetkezet a háztájiból felvásárolt állatokkal a dunaujvárosi járás falvainak hus-és töltelékáru ellátását javítja. az adonyi husüzem a pénteki próbavágások után december 15-én kezd meg folyamatos működését./mti/

-.-

13.00/ny

-8-

1330g

bb 16. üzembehelyezték a szabadbattyáni transzformátorállomást
vid/ny -cz

1975. december 12.

szabadbattyánnál 120 kilovoltos transzformátorállomást helyezett üzembe pénteken az édsz. a 16 millió forintos beruházással elkészült inota-szabadbattyán távvezeték és az új feszültségelosztó székesfehérvár, valamint fejér megye déli részének jobb áramellátását eredményezi./mti/

-.-

bb 17. tsz szocialista brigádok vetélkedője tatabányán

vid/ká/ny -cz

1975. december 12.

tatabányán, a puskin művelődési házban rendezték meg pénteken a komárom megyei mezőgazdasági termelőségtervezetek szocialista brigádjainak vetélkedőjét. nyolc tagú csapat mérte össze tudását kulturális, történelmi, politikai, szövetkezet-politikai és szakmai ismeretekben. az első négy helyezett ötezer-kétezer forint jutalomban részesült, a legjobb ifjúsági csapat külön 4.000 forintos díjat kapott./mti/

-.-

10t

bb 18. váci mihály szavalóverseny nyiregyháza

vid/ká/ny -cz

1975. december 12.

a nyiregyházi váci mihály általános iskolai kollégium és a városi művelődési központ pénteken rendezte meg a hagyományos váci mihály szavalóversenyt, a költő születésének évfordulója alkalmából. a váci mihály nevét viselő intézmények, szocialista brigádok képviselőinek jelenlétében megrendezett versenyen 18 általános iskola és a kollégium 37 diákja vetélkedett szabadon választott versekkel. a legjobb szavalók könyvvásárlási utalványokat kaptak, a legeredményesebben szereplő iskola pedig elnyerte a városi művelődési központ és a váci mihály kollégium által alapított serleget./mti/

-.-

13.15/ny

-9-

1340g

bb 20. időjárásjelentés

nő -cz

1975. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti december 12-én, pénteken
13 órakor

erős éjszakai lehülés

Közép-európa, valamint a balkán-félsziget fölött továbbra is magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a hajnali órákban ezeken a területeken párák, helyenként ködös az idő. a köd feloszlását napos idő követi. az ibériai-félszigeten, a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten borult, csapadékos az időjárás. a szovjetunió európai területének középső részén továbbra is többfelé havazik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében még nem lesz lényeges változás, ismét erős éjszakai lehülésre számíthatunk.

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, a kevésbé felhős helyeken 4-6 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1-7 fok között alakult. az éjszakai óráktól kezdve, főként az ország nyugati és déli részén többfelé keletkezett köd. péntek reggel 7 óráig csak szombathelyen volt jelentéktelen mennyiségű ködszítálás. hajnalra általában minusz 1-6 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten minusz 10-12 fokos minimumhőmérsékletet is mértek. pénteken a köd néhány helyen még délre sem oszlott fel, egy-két helyről ónos szítálást is jelentettek. 11 órakor általában plusz 1 - minusz 2, a ködös helyeken azonban csak minusz 2-5 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fok volt, 1.1 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párák, többfelé ködös idő, néhány helyen ködszítálással, ónoszítálással. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 3-8 fok között, északkeleten minusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton minusz 1 plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapesten 162 cm./mti/

13.20/ny

-10-

13^og

bb 19. szlovéniai vendégek vas megyében

vid. ká bh -cz

1975. december 12.

a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetségének négy tagu küldöttsége, mitja ribicsics szlovéniai köztársasági választmányi elnök vezetésével pénteken befejezte négynapos megyei látogatását. a jugoszláv vendégeket látogatásuk során szombathelyen fogadta csonka györgy, a vas megyei pártbizottság titkára és dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke. a találkozó alkalmával a delegáció tagjai tájékoztatást kaptak a megyében élő szlovén, illetve horvát nyelvű lakosság élet- és munkakörülményeiről, a kapcsolatok fejlesztéséről. a jugoszláv vendégek megismerkedtek szombathely, kőszeg nevezetességeivel, ellátogattak a vas megyei délszláv nemzetiségi községekbe./mti/

-.-

Vas

bb 22. fotókiállítás kórházban

vid ká bh -cz

1975. december 12.

a salgótarjáni madzsar józsef kórház fotógalériájában pénteken megnyílt három nógrád megyei amatőr fotóművész, p. tóth lászló, veres mihály és koós pál kiállítása. a tárlaton összesen hetven nagyméretű fényképet állítottak ki./mti/

-.-

bb 23. termelőszövetkezeti nyugdíjasok köszöntése

vid ká bh -cz

1975. december 12.

csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdasága, a forráskuti haladás tsz pénteken mintegy háromszáz nyugdíjasát hívta meg a helyi művelődési házba. ünnepi ebéden látták vendégül az idős embereket, akik karácsonyi ajándékként személyenként ezer forintot kaptak. a szövetkezet vezetői köszöntötték a tsz. nyugdíjasokat, majd beszámoltak a hétezerhétszáz hektáros gazdaság fejlődéséről. ismertették az elkövetkező évek terveit, amelyek megvalósításánál számítanak a nyugdíjasok segítségére is./mti/

-.-

- 11 -

14^og

bb 24. felhasználható: 17 órától:

pannonia 75 nemzetközi képzőművészeti biennálé szombathelyen
vid ká bh -cz 1975. december 12.

a pannonia 75 nemzetközi képzőművészeti biennálé pénteken nyílt meg a szombathelyi savaria muzeumban. az egykori római birodalom pannón tartományának - nyugat-magyarország, az ausztriai burgenland és a jugoszláviai szlovénia - művészei ezúttal ötödik alkalommal vesznek részt közös kiállításon. évente hol az egyik, hol a másik terület teremt fórumot a művészek számára. a mostani alkalommal 30 alkotó 90 műve látható.

a nemzetközi kiállítást január végéig tekinthetők meg./mti/
--

bb 25. felhasználható: 18 órától

nyugdíjasok találkozója

vid ká bh -cz 1975. december 12.

száhatvan nyugdíjasát látta vendégül pénteken a lampart zimsalgótarjáni gyára. a vállalat éttermében megrendezett vacsora után a gazdasági és mozgalmi vezetők elbeszélgettek a nyugdíjasokkal a gyár jelenlegi problémáiról, kérve a tapasztalt, idős munkások tanácsát, segítségét./mti/
--

bb 26. komját irén köszöntése

be zs bh hgy 1975. december 12.

komját irénnek, a muosz alelnökének 80. születésnapja és kitüntetése alkalmából pénteken bensőséges ünnepséget tartottak a magyar sajtó házában. a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom, a kommunista újságírás kiemelkedő harcosát grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, valamint a magyar újságírók országos szövetségének több vezetője köszöntötte./mti/
--

- 12 -

13.35 bh

lh^{os}g

bb 27. komját irén kitüntetése

zs u zs bh hgy

1975. december 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa komját irénnek, a muosz alelnökének, a társadalmi szemle szerkesztő bizottsága tagjának, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismerésül a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt benke valéria, a társadalmi szemle szerkesztőbizottságának vezetője./mti/
--

bb 21. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 12-én, 13 óráig

se/ny -cz

1975. december 12.

1. politikai könyvnapok
2. málna
3. közlekedési kiállítás
4. pulykaexport
5. tervteljesítés
6. gyógyszerstatisztika
7. kerámia
8. rendőrségi hírek
9. lottó
10. balesetek
11. ítéletvégrehajtás
12. új városrész kaposváron
13. főiskolai kulturális napok
14. jubilál a kodály-iskola
15. szövetkezeti husfeldolgozó
16. transzformátorállomás
17. szoc. brigádok versenye
18. szavalóverseny
19. szlovéniai vendégek vasban
20. időjárásjelentés
21. hírjegyzék /mti/
--

13.40/ny

-13-

lh¹⁰g

bb 29. express-tervek jövőre -... rákóczi emléktúra,, törökországba - sajtótájékoztató a hotel ifjúságban

t don/be/ny zs hgy

1975 december 12

jövőre 150 utvonalon 30 országba szervez utazást a fiatalok részére az express ifjúsági és diák utazási iroda. az iroda 1976. évi terveiről horváth sándor gazdasági igazgató adott tájékoztatót a hotel ifjúságban. mint elmondotta, a fő cél az ifjúsági turizmus feltételeinek javítása, a belföldi turizmus szélesítése. a tervek gazdag programot ígérnek: 1976 nyarán ismét megszervezik a szegedi és a soproni ifjúsági napokat; ifjúsági csoportokat indítanak a debreceni virágkarneválra és a szolnoki tiszai vizikarneválra. a kisz központi bizottságával közösen 1976 júniusában bonyolítják le az országjáró diákok találkozóját, 1976-ban is megszervezik az egyetemi és főiskolai hallgatók, valamint a középiskolások és a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok kedvezményes nyári, illetve téli üdültetését.

külföldre a következő esztendőben mintegy 60-70 ezer fiatal utazását szervezik meg. barátság-vonatokat indítanak a szovjetunióba és a többi európai szocialista országba. az express szolgáltatásában ujszerű, hogy 1976-ban 27 és 17 napos, nyelvtanfolyammal egybekötött utazásokat szervez a szovjetunióba és a német demokratikus köztársaságba. a fiatalok kint tartózkodásuk során napi 6 órás intenzív oktatás keretében, korszerű audió-vizuális eszközök segítségével, szakképzett tanárok irányításával sajátíthatják majd el az orosz, illetve a német nyelvet. az elmúlt esztendők kedvező tapasztalatai alapján 1976-ban is folytatják az ugynevezett szakmai csoportok kiutazásának megszervezését. a külföldi utak közül érdekesnek ígérkezik a törökországi út: ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából ,, rákóczi emléktúrát,, szerveznek azokra a helyekre, amelyekhez a fejedelem életének egy-egy jelentős eseménye fűződik. a sport-turisztikai program keretében csoportokat indítanak jelentős sporteseményekre is, például az 1976-os innsbrucki téli és a montreali nyári olimpiai játékokra.

1976-ban mintegy 70 ezer külföldi fiatal részére szerveznek hazánkban gazdag, színes programot. ezuttal is fogadják a szovjetunióból és más szocialista országból érkező barátság-vonatok utasait.

/folyt köv/
13.45/ny

-14-

15/5

s z o t k o n g r e s s z u u s

bkk 1. / folytatta ...16. folyt./-ju

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bkk 1. sz. hírünk / folytatta .../ 9. folytatás
1 és 6. sorában az üzem neve helyesen:

budapesti vegyi művek

11. folytatás 2. bek. alulról számított 3. sorának végétől a szöveg helyesen:

... társadalmi mércéje a sport hatékonyságának, viszont az élsportolók jó eredményei közvetve kiszélesíthetik...

x x x

rédei alfréd,

----- az artex főosztályvezetője arról szólt, hogy a világgazdasági helyzet kedvezőtlen jelenségei nagyobb feladatokat rónak a külkereskedelemben dolgozóakra is. a külkereskedelmi vállalatoknak javítaniuk kell piaci információs rendszerüket, fel kell hívniuk a vállalatok figyelmét a különböző termelés-ösztönző, export-fokozó lehetőségekre. ezek kihasználása pedig mind az ipari, mind a külkereskedelmi vállalatoknál szükségessé teszi a szervezettebb és hatékonyabb üzemszervezést és munkát.

ezután ebédszünet következett.

/ folyt. köv./

13.10/ju

-17-

s z o t k o n g r e s s z u s

embargó: f e l o l d á s í g!

bkk.2. a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa határozatának ismertetése

sl/gk/p ie

1975. december 12.

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusának határozata öt fejezetben ismerteti a kongresszus állásfoglalását a szakszervezetek munkájáról és további feladatairól. a határozat fejezetei:

i. a szakszervezetek helye, szerepe, alapvető feladatai a fejlett szocialista társadalom felépítésében.

ii. a szakszervezetek feladata a gazdasági építőmunkában, a szociálpolitikában, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakításában.

iii. a szakszervezetek nevelőmunkájának fejlesztése, a tagság színvonalasabb politikai, szakmai, erkölcsi és kulturális nevelése.

iv. a szakszervezeti demokrácia elmélyítése, a vezető testületek és a tagság kapcsolatának erősítése.

v. a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységének továbbfejlesztése.

bevezetőben a határozat leszögezi, hogy a kongresszus elfogadta a szakszervezetek országos tanácsának a szakszervezetek elmúlt négy évi tevékenységéről szóló beszámolóját, a számvizsgáló bizottság jelentését és jóváhagyta a magyar szakszervezetek alapszabálya módosítására vonatkozó előterjesztést.

/folyt köv ./

13.35/p

-18-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar ...1. folyt./-ju

a határozat utal az mszmp xi. kongresszusán elfogadott dokumentumokra is, s hangsúlyozza, hogy az azokban foglaltakkal a magyar szakszervezetek teljes mértékben egyetértenek, s megvalósításukban cselekvően részt kívánnak venni. az eredmények meggyőzően bizonyítják, hogy a párt politikája megfelel a munkásosztály céljainak, törekvéseinek, lehetővé tette egész népünk fölemelkedését. a szocialista társadalom építése hazánkban jelentősen előrehaladt. a szakszervezetek tevékeny részesei az eredményeknek, tevékenységük egyre sokrétűbb, ma már kiterjed minden bérből és fizetésből élő dolgozó élet- és munkakörülményeinek alakulásával, jogaik és kötelességeik gyakorlásával, kulturális fölemelkedésükkel, ügyeik intézésével összefüggő valamennyi kérdésre. a szakszervezetek az egész magyar nép további fölemelkedése programjának tekintik a fejlett szocialista társadalom felépítését, amelyet a párt xi. kongresszusa célként kitűzött, ezért teljes erejével segíti e cél elérését.

i.

a határozat megállapítja: a szakszervezetektől a munkásosztály ügyének, eszméinek szolgálata azt igényli, hogy egész erejükkel segítsék a szocialista társadalom felépítését. hivatásukat csak a párt eszmei és politikai irányításával képesek betölteni. a párt a munkásosztály vezető ereje, a szocialista forradalom élcsapata. a párt eszmei és politikai irányítása akkor hatékony, ha a szakszervezetek önállóan, sajátos eszközökkel és módszerekkel végzik el feladataikat.

a proletárdiktatura államát és a szakszervezeteket azonos elvek és osztálycélok vezérik. más-más eszközökkel és módszerekkel, de egyaránt a munkásosztályt, az egész dolgozó népet szolgálják. a szakszervezetek minden erejükkel segítik a munkáshatalom, a munkásállam politikai, gazdasági erősítését.

/ folyt. köv./

13.36/ju

- 19 -

s z o t k o n g r e s s z u s

embargó: f e l o l d á s i g!

bkk.2. a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa határozatának ismertetése

sl/gk/p ie

1975. december 12.

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusának határozata öt fejezetben ismerteti a kongresszus állásfoglalását a szakszervezetek munkájáról és további feladatairól. a határozat fejezetei:

i. a szakszervezetek helye, szerepe, alapvető feladatai a fejlett szocialista társadalom felépítésében.

ii. a szakszervezetek feladata a gazdasági építőmunkában, a szociálpolitikában, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakításában.

iii. a szakszervezetek nevelőmunkájának fejlesztése, a tagság színvonalasabb politikai, szakmai, erkölcsi és kulturális nevelése.

iv. a szakszervezeti demokrácia elmélyítése, a vezető testületek és a tagság kapcsolatának erősítése.

v. a magyar szakszervezetek nemzetközi tevékenységének továbbfejlesztése.

bevezetőben a határozat leszögezi, hogy a kongresszus elfogadta a szakszervezetek országos tanácsának a szakszervezetek elmúlt négy évi tevékenységéről szóló beszámolóját, a számvizsgáló bizottság jelentését és jóváhagyta a magyar szakszervezetek alapszabálya módosítására vonatkozó előterjesztést.

/folyt köv ./

13.35/p

-18-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar ...1. folyt./-ju

a határozat utal az mszmp xi. kongresszusán elfogadott dokumentumokra is, s hangsúlyozza, hogy az azokban foglaltakkal a magyar szakszervezetek teljes mértékben egyetértenek, s megvalósításukban cselekvően részt kívánnak venni. az eredmények meggyőzően bizonyítják, hogy a párt politikája megfelel a munkásosztály céljainak, törekvéseinek, lehetővé tette egész népünk fölemelkedését. a szocialista társadalom építése hazánkban jelentősen előrehaladt. a szakszervezetek tevékeny részesei az eredményeknek, tevékenységük egyre sokrétűbb, ma már kiterjed minden bérből és fizetésből élő dolgozó élet- és munkakörülményeinek alakulásával, jogaik és kötelességeik gyakorlásával, kulturális fölemelkedésükkel, ügyeik intézésével összefüggő valamennyi kérdésre. a szakszervezetek az egész magyar nép további fölemelkedése programjának tekintti a fejlett szocialista társadalom felépítését, amelyet a párt xi. kongresszusa célként kitűzött, ezért teljes erejével segíti e cél elérését.

i.

a határozat megállapítja: a szakszervezetektől a munkásosztály ügyének, eszméinek szolgálata azt igényli, hogy egész erejükkel segítsék a szocialista társadalom felépítését. hivatásukat csak a párt eszmei és politikai irányításával képesek betölteni. a párt a munkásosztály vezető ereje, a szocialista forradalom élcsapata. a párt eszmei és politikai irányítása akkor hatékony, ha a szakszervezetek önállóan, sajátos eszközökkel és módszerekkel végzik el feladataikat.

a proletárdiktatura államát és a szakszervezeteket azonos elvek és osztálycélok vezérlik. más-más eszközökkel és módszerekkel, de egyaránt a munkásosztályt, az egész dolgozó népet szolgálják. a szakszervezetek minden erejükkel segítik a munkásosztályt, a munkásállam politikai, gazdasági erősítését.

/ folyt. köv./

13.36/ju

- 19 -

bkk.2. / a magyar2.folyt/p

ugyanakkor követelményeket támasztanak az államapparátus munkája iránt és társadalmi ellenőrzést gyakorolnak működése fölött. a kongresszus szükségesnek tartja, hogy az állami szervezetekben erősödjék tovább az a meggyőződés és gyakorlat, hogy a közös ügy érdekében elengedhetetlen a sokoldalú együttműködés a szakszervezetekkel. ennek feltétele, hogy minden állami és gazdasági vezető ismerje még jobban a szakszervezetek törvényes jogait és ezek megtartása a szocialista gazdasági vezetés politikai és jogi kötelességévé váljék. a minisztertanáccsal, a minisztériumokkal, főhatóságokkal korábban kialakult szervezeti és társadalmi kapcsolat fejlődött, de ma már kevésnek bizonyul. olyan új formák, módszerek szükségesek, amelyek hatékonyabbá teszik a szakszervezetek részvételét az előkészítésben, a döntésekben. a kongresszus úgy véli, hogy a minisztertanácsnak és a szot-nak közösen ki kellene dolgoznia a magasabb igényeknek megfelelő kapcsolatrendszerét. a továbbiakban a határozat a szakszervezetek és egyéb tömegszervezetek, tömegmozgalmak együttműködésének fokozására hívja fel a figyelmet.

a kongresszusi határozat ezután hangsúlyozza, hogy az ország fejlődésének, az életszínvonal emelésének a termelés az alapja. a feladatok eredményes elvégzésének kulcskérdése a munkafegyelem további szilárdítása. ez megköveteli a munka korszerű szervezését a vezetés részéről, és a technológiai, valamint a minőségi és mennyiségi követelmények betartását a beosztottak részéről. a szakszervezeteknek követelményeket kell állítaniuk a gazdasági vezetés elé mind a munkaszervezés, az anyagellátás javítása, mind pedig a fegyelmezett, pontos munka megkövetelése érdekében. a szakszervezetek még erőteljesebben, céltudatosabban mozgósítsák, aktivizálják a dolgozókat a szocialista munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom és a dh-munkarendszer fejlesztésével a népgazdasági tervek teljesítésére. a kongresszus szükségesnek tartja, hogy 1976-ban ismét megrendezzék a szocialista brigádvezetők országos tanácskozását.

/folyt köv ./
13.45/p

-20-

bkk 2. / a magyar ... 3. folyt./-ju

a szakszervezetek érdekképviseleti és érdekvédelmi tevékenységükben az osztársadalmi érdek elsőbbségéből indulnak ki. az érdekellentétek feloldása csak ennek alapján lehetséges. ugyanakkor a társadalmi érdek helyes érvényesülése megköveteli a vállalati, csoport- és egyéni érdekek figyelembe vételét. a szakszervezeteknek határozottan védeniük kell tagságuk, a bérből és fizetésből élő dolgozók érdekeit. legnagyobb figyelmet a munkások érdekeinek képviseletére és védelmére kell fordítaniuk. a továbbiakban a határozat hangsúlyozza, hogy a fejlett szocialista társadalom felépítésének szakaszában a tömegek aktivitásának, a szocialista demokráciának, a munkahelyi, üzemi demokráciának a jelentősége tovább növekszik. az üzemi demokrácia következetes érvényesítésének felelősei az üzemi pártszervezetek, legfőbb támaszaik pedig a munkahelyi, üzemi demokrácia képviseleti szervei, a szakszervezetek.

ii.

a szakszervezetek egyetértenek az v. ötéves tervben foglalt célokkal, azokat reálisnak tartják. a terv végrehajtására a szakszervezetek mozgósítják tagságukat, valamennyi dolgozót. helyeslik, hogy az ötéves tervben legfőbb gazdaságpolitikai célunk a társadalmi termelés hatékonyságának erőteljes növelése. egyetértenek azzal is, hogy a népgazdasági egyensúlyra vonatkozó gazdaságpolitikai célok elérését a termelés szerkezetének erőteljes javításával, az exportképesség fokozásával, a nemzetközi munkamegosztásban - elsősorban a szocialista gazdasági integrációban - való részvételünk szélesítésével, az állami gazdaságirányítás módszereinek további korszerűsítésével, a vezetés és szervezés színvonalának emelésével és kezdeményezőkézségének kibontakoztatásával kell elérni. a határozat hangoztatja, hogy egész társadalmunk erejét össze kell fogni a takarékoság sokoldalú érvényesítésére, a gazdaságtalan termelés megszüntetésére, a termelés és az áruszerkezet fejlesztésére.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 21 -

bkk 2. / a magyar ... 4. folyt./-ju

helyesli, hogy az elért gazdasági eredményeknek megfelelően rendszeresen emelkedik dolgozó népünk életszínvonala és hogy a jövőben az életszínvonal emelésének azokat a tényezőit kell előtérbe helyezni, amelyek egyidejűleg szolgálják a gazdasági hatékonyságot és társadalmi, szociálpolitikai céljainkat.

a kongresszus szükségesnek tartja a munkaerőgazdálkodás eddiginél szigorubb állami ellenőrzését. csak ott engedélyezzenek beruházást, ahol biztosítva van a munkaerő is. átcsoportosítást mindenütt lehetővé kell tenni, hogy megfelelő munkaerő legyen ott, ahol a rendelkezésre álló termelési kapacitásnak a működése a népgazdaság szempontjából döntő. hatékony intézkedést kell hozni az adminisztratív létszám növekedésének megakadályozására. mindezt a szakszervezetek is elősegítik. helyeslik továbbá a népgazdasági tervezés központi irányításának erősítését, a vállalati önállósággal összhangban történő továbbfejlesztését. a szakszervezetek a maguk eszközeivel minden szinten továbbra is részt vesznek a tervezési munkában.

a kongresszus felhívta a szocialista munkaversenyért felelős gazdasági és társadalmi szerveket, vezetőket, hogy a munkahelyi, üzemi demokrácia elveinek megfelelően, a dolgozókkal együttesen olyan versenycélokot tüzzenek ki, amelyek az eddiginél jobban kapcsolódnak a munkahelyek feladataihoz, hogy ezzel szorosabb legyen az egység a tervfeladatok, valamint a szocialista vállalatok és az ujtómozgalom céljai között. a szakszervezetek különös gonddal segítik a szocialista brigádokat.

a határozat hangsúlyozza az összehangolt erkölcsi és anyagi ösztönzés nagy jelentőségét. ezután kitért arra, hogy a szakszervezetek a munkásosztály példamutató erkölcsi magatartásaként értékelik a társadalmi felajánlásokat, a kommunista szombatokat, a társadalmi munka különböző formáit, a nemzetközi munkasszolidaritásból fakadó akciókat.

/ folyt. köv. /

13.50/ju

bkk.2./ a magyar5. folyt/p

nem helyeslik azonban és fellépnek az ellen, ha a gazdasági vezetés hanyagságából vagy tehetetlenségéből fakadó elmaradásokat „társadalmi munka,, címén, a törvényeket megsértve, ingyenes munkával akarják pótolni. a szakszervezeteknek ügyelniük kell arra, hogy a dolgozók társadalmi kezdeményezései valóban a maguk elé tűzött nemes célokat szolgálják. a továbbiakban a kongresszus felhívja a szakszervezeteket, hogy küzdjenek a tulórák okainak megszüntetéséért, vagyis a tervszerűség fokozásáért mind a termelésben, mind a munkaerőgazdálkodásban.

a határozat ezután utal a xi. pártkongresszuson megerősített ama elvre és gyakorlatra, hogy a szocializmus építésének együtt kell járnia a dolgozók életszínvonalának rendszeres emelkedésével. az életszínvonal-növelési célok elérése az eddigieknél lényegesen jobb és eredményesebb munkát és magasabb foku szervezettséget, nagyobb figyelmet követel a társadalom minden tagjától és valamennyi szervezetétől, így a szakszervezetektől is. fontos tehát, hogy az életszínvonal fejlesztéséhez rendelkezésre álló eszközöket is tervszerűen a termelésre jobban ható módon használják fel. a bérek, a keresetek és jövedelmek alakulásainak az eddiginél jobban kell tükröznie az egyének és kollektívák teljesítményét. a helyes kereseti arányok kialakítását központi intézkedésekkel is elő kell segíteni. a tervidőszak során korszerűsíteni kell a tarifarendszert.

a szakszervezetek helyeslik, hogy az ország gazdasági erejétől, az anyagi lehetőségektől függően és a társadalmi igények figyelembevételével rangsorolják az életszínvonal különböző tényezőit. egyetértenek azzal, hogy a bérek és a jövedelmek után az első helyen szerepeljen a lakás, az óvoda, az általános iskola, a szakmunkásképzés, majd a tömegközlekedés és a szolgáltatások fejlesztése. a szakszervezetek szükségesnek tartják, hogy nagyobb figyelmet fordítsanak az egészségügy és a kereskedelem fejlesztésére.

/folyt.köv ./

13.55/p

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.2./ a magyar6. foly./p

a kongresszus hangsúlyozza : az életszínvonal emelkedésére vonatkozó terveink megvalósításának feltétele, hogy a fogyasztói árszínvonal az v. ötéves tervnek megfelelően alakuljon. az államnak az eddiginél is szigorubb árelőrzéssel, a szakszervezeteknek a társadalmi ellenőrzés eszközeivel kell biztosítaniuk a tervezett árszínvonal megvalósítását.

a szakszervezetek alapvető társadalompolitikai ügynek tekintik a lakáshelyzet javítását, tovább növelve a nagycsaládosok, a nagyüzemi munkások előnyeit a lakáshoz juttatásnál. szükséges, hogy az állami, gazdasági és szakszervezeti szervek jobban szorgalmazzák és segítsék a vállalati lakásépítési akciókat. a továbbiakban a többgyermekes családok fokozott támogatására, majd az időskorúak jobb ellátására hívja fel a határozat a figyelmet/. a szakszervezetek szükségesnek tartják, hogy tovább egységesítsék nyugdíjrendszerünket, csökkentsék a korábból megmaradt különbségeket, emeljék az alacsony nyugdíjakat és őrizzék meg a nyugdíjak reálértékét. a szakszervezetek törődjenek többet a nyugdíjba készülő dolgozókkal, tartsanak rendszeresebb és sokoldalubb kapcsolatot a nyugdíjasokkal.

a munkavédelem fokozásával összefüggő kérdéseket elemezve a határozat felhívja a szakszervezeteket: segítsék és ellenőrizzék, hogy a balesetet szenvedett dolgozókról a vállalat megfelelően gondoskodik, jogos kárigényeiket bürokráciamentesen kielégítse.

a kongresszus megítélése szerint a társadalom gazdasági fejlődésével lépést kell tartania az üdültetés rendszerének is. különös gonddal kell foglalkozni a családos üdülés kiterjesztésével, valamint a gyógy-, a gyermek- és az ifjúsági üdültetés fejlesztésével.

/folyt köv ./
14.05/p

-24-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar ... 7. folyt./-ju

iii.

a határozat kiemeli, hogy a szakszervezetek nevelő munkájukban a marxizmus-leninizmust, a szocialista világnézetet tartják tevékenységük alapjának. szükséges, hogy erősödjék a szakszervezeti vezető testületek, tisztségviselők és aktivisták felelőssége a nevelőmunkáért. a tagság tájékoztatása, meggyőzése, felkészítése és mozgósítása, bevonása a feladatok kidolgozásába a szakszervezeti munka nélkülözhetetlen eleme. a szakszervezetek alapvető feladatnak tartják, hogy társadalmi méretekben megvalósuljon a szocialista brigádok törekvése: szocialista módon dolgozni, tanulni és élni. a kongresszus fontosnak tartja, hogy a szakszervezetek még határozottabban lépjenek fel a szocializmustól idegen nézetek, eszmei áramlatok és magatartásformák ellen. támaszkodva a munkások többségének véleményére, folytassanak következetes harcot a közömbösség, a polgári, kispolgári nézetek és szokások ellen, az önzés, a harácsolás, a munka nélküli jövedelemszerzés ellen, fokozottan segítsék a szervezett dolgozók művelődését és önművelődését, az oktatást, a szakmai képzést és továbbképzést. támogassák jobban a fiatalok munkássá válását, teremtsenek nagyobb lehetőségeket a dolgozó nők politikai, általános és szakmai ismereteinek gyarapításához.

a felnőttoktatásban segítsék, hogy az általános iskolai végzettséget mindenki megszerezze, továbbá a középiskolai végzettség megszerzéséhez szükséges feltételek megteremtését. társadalmi ösztönzéssel, tanulmányi segéllyel, ösztöndíjjal, szakörök szervezésével és más módokon is támogassák a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását, a munkásfiatalok egyetemi, főiskolai képzését.

a kulturális intézményhálózatot az eddigieknél jobban a munkahelyi közművelődés szolgálatába kell állítani.

a kongresszus felhívja a figyelmet, hogy a munkaidőcsökkentéssel jelentősen megnőtt a napi és még inkább a hét végi szabad idő. a szakszervezetek tehát segítsék a dolgozókat annak felismerésében, hogy a nagyobb szabad idő bővülő lehetőséget jelent a közművelődéshez, az önműveléshez. karolják fel a szabad idő eltöltésének új egyéni és kollektív formáit. kísérjék figyelemmel és ösztönözzék, hogy dinamikusabban fejlődjenek azok a szolgáltatások, amelyek megkönnyítik a házimunkát. a szakszervezetek a tömegsporttal, a munkaközi tornával, az egészséges életmódra való neveléssel is hatékonyan foglalkozzanak.

/ folyt. köv./

14.05/ju

- 25 -

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar ... 8. folyt./-ju

iv.

a szakszervezeti demokrácia bővítésével foglalkozva a kongresszus felhívta a vezető szerveket, hogy támaszkodjanak a szakszervezeti tagság véleményére minden lényeges döntés és álláspont kialakítása előtt. el kell érni, hogy a taggyűlések, csoportértekezletek, bizalmi tanácskozások rendszeresek legyenek és mint az alapszervezetek demokratikus fórumai töltsék be szerepüket. rendszeressé kell tenni a bizalmiak és bizalmi küldöttek tanácskozásait. a bizalmiak tanácskozásának joga, hogy javaslatokat tegyen napirendre, témák tárgyalására, a törvényesség betartásával kapcsolatos ügyekre, a vezető szervek éves munkatervére.

a megnövekedett követelményeknek megfelelően kell továbbfejleszteni a szakszervezetek szervezeti rendszerét. a szot tegyen intézkedéseket saját munkájának továbbfejlesztésére, segítse elő az ágazati, iparági szakszervezetek önállóságának növelését.

a határozat felhívja a választott szakszervezeti vezető testületeket: biztosítsák, hogy a központi irányítás és a szakszervezeti demokrácia egységesen érvényesüljön munkájukban. az országos és megyei szintű szakszervezeti szervek tevékenységében még szélesebb körben kell alkalmazni a demokratikus módszereket, erősítve a választott vezető szervek tömegkapcsolatait. a vezető testületek tagjainak közéleti tevékenységét. fontosabb döntések előtt közvetlenül és közvetett módszerekkel kéri ki, ismerjék meg a tagság véleményét. az eddigieknél is jobban foglalkozzanak a különböző rétegek - a dolgozó fiatalok, a nők - sajátos helyzetével, érdekeik képviselésével, védelmével. változatlanul fontos feladat a nők munkakörülményeinek javítása. nagy gonddal kell védeni a terhes anyákat. továbbra is törekedni kell arra, hogy az egyenlő munkáért egyenlő bér elve a gyakorlatban mindinkább érvényesüljön.

a határozat arra is felhívja a szakszervezeteket, hogy a tagdíjakat és egyéb eszközeiket mind nagyobb mértékben fordítsák a tagság szociális és kulturális szükségleteinek kielégítésére.
/ folyt. köv./

14.10/ju

- 26 -

bb 29. / express-tervek...folyt/ny

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy az express ifjúsági és diák utazási iroda jövőre ünnepli fennállásának 20. évfordulóját. ebből az alkalomból a nemzetközi ifjúsági turisztika konferenciát budapesten tartják majd. a nagyszabású találkozóra mintegy 50-60 országból érkeznek vendégek.

az iroda idei munkájából említést érdemel, hogy összesen 580 ezer magyar és külföldi fiatal utazását, üdültetését szervezték meg. a rendezvények közül kiemelkedett a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából meghirdetett „tavaszváró”, országos vetélkedősorozat, amelynek sok ezer résztvevője adott számot az ország három évtizedes fejlődéséről.

1975-ben nőtt az érdeklődés az egyéni turizmus iránt is. ezt segítik a különböző kedvezményeket biztosító igazolványok, amelyeket az express ad ki. ezekből az idén több mint 30 ezret vásároltak a fiatalok./mti/

.-.

bb 28. hét év alatt harminckilenc község kapott egészséges ivóvizet borsodban

vid/ká/ny hgy

1975 december 12

a lakosság egészséges ivóvizellátására a borsod megyei tanács határozata alapján 1968-ban hétéves fejlesztési tervet dolgoztak ki. a lakosság és más intézmények hozzájárulásán kívül a terv megvalósításához a megyei tanács évente tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást adott.

a borsod megyei tanács kommunális bizottsága pénteken miskolcon tartott ülésén értékelte az eddig végzett munkát. megállapította, hogy a támogatás igénybevételével negyvenöt vízmű-társulás alakult a megyében. ebből huszonhét beruházást már befejeztek. eredményeként egészséges ivóvizet kapott többek között bükksgentkereszt, bekapcsolták a szolgáltatásba mezőkövesd várost. jövőre nyolc, a következő évben hét, míg 1978-ben három községet kapcsolnak be a közszolgáltatásba.

az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, amely a bekapcsolás költségeinek felét saját fejlesztési alapjából fedezi, tizenkét településen épített hálózatot. így tehát 7 év alatt harminckilenc község kapott egészséges, vezetékes ivóvizet borsodban./mti/

14.00/ny

-15-

1520

bb 31. tit -klub pásztón

vid/ká/ny hgy

1975 december 12

egy esztendője, hogy a nógrád megyei pásztón megalakult a tit önálló helyi csoportja, amely ma már hatvan előadóval működik. az év folyamán több, mint háromszáz előadást tartottak pásztón és a járás üzemeiben, községeiben. a még eredményesebb munka feltételeként a helyi lovász józsef művelődési központban tit-klubot hoztak létre. a járási tit klubot pénteken adták át rendeltetésének. a. ünnepélyes avatáson részt vett ttdr. vonsik gyula, a tit főtitkára is./mti/

bb 30. kétszáz vagonos burgonyatároló

vid/ká/ny hgy

1975 december 12.

az edelényi alkotmány tsz, amely tagja a borsodi burgonyatermesztési társulásnak, kétszáz vagonos, korszerű burgonyatárolót építtetett. a más termény raktározására is alkalmas épületet dunaujvárosi vasvázás szerkezetből állította össze a közös gazdaság építő brigádja. a műszaki átadásra pénteken került sor.

az edelényi alkotmány tsz a társulás keretében jövőre kétszáz hektáron termel burgonyát./mti/

bb 32. egyesült győr-sopron megye két tsz szövetsége

vid/ká/ny hgy

1975 december 12

kapuvárott tartotta pénteken közös közgyűlését győr-sopron megye két tsz-szövetsége, a kislétföldi és a fertő menti tsz-szövetség. a közgyűlésen határozat született, hogy a jövőben kapuvári székhellyel egy tsz-szövetség képviseli a győr-sopron megyei termelőszövetkezetek érdekeit. az új szövetség 1976. január 1-től a kislétföldi termelőszövetkezetek területi szövetsége néven fejtí ki tevékenységét. a szövetség elnöke smuk györgy, a jánossomorjai kossuth tsz elnöke lett. a szövetség titkárának varga andrást, a volt fertő menti tsz-szövetség titkárát választották meg./mti/

14.40/ny

-16-

1528

bb 33. elhunyt faragó ferenc

Zsu um zs hgy

1975.december 12.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. 71 éves volt. temetése december 19-én pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. ker. bizottsága

magyar partizán szövetség

élelmiszeripari dolgozók szak-szervezete

/mti/

bb 34. a népfront országos tanácsa elnökségének ülése

be um zs hgy

1975. december 12.

pénteken kállai gyula elnökletével ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége. dr. gadó ottó, az országos tervhivatal elnökhelyettese tájékoztatót adott az ötödik ötéves népgazdasági tervre vonatkozó törvényjavaslatról ezt követően az elnökség mellett működő gazdaságpolitikai munkaközösség alelnöke: dr. márton jános, az agrárgazdasági kutató intézet igazgatója számolt be a mozgalomnak a terv előkészítésében végzett eddigi munkájáról, majd javaslatot tett a terv széles körű ismertetésével, és végrehajtásának segítségével kapcsolatos mozgalmi feladatokra.

az elnökség - beható vita után - kifejezte egyetértését a terv koncepcióival és úgy foglalt állást, hogy a hazafias népfront bizottságai az elkövetkező időkben fordítsanak fokozott figyelmet a gazdaságpolitikai kérdésekre, az országos és a helyi feladatok megvalósításának széles körű társadalmi segítésére.

a vitában felszólalt asbót jánosné, bartolák mihály, görgey mihály, nemezc ernő, pióker ignác, s. szabó ferenc, szatmári nagy imre, szemők józsef és zsebők zoltán./mti/

15.35/um

1600

- 17 -

bb. 35. zavartalan élelmiszerellátás az ünnepekre - 1,650 000 fenyőfa, 10 millió gyertya, 920 vagon hus és huskészítmény

i/ol/fp/rj hgy

1975. december 12.

az évvégi ünnepek, mint mindig, az idén is rendkívüli feladatok elé állítják az élelmiszerkereskedelem dolgozóit, akik már felkészültek a szokásos csucsforgalomra, s nagy árukészleteket biztosítottak. számoltak az újévi forgalommal is, s emellett gondot fordítottak arra, hogy a sertésvágásokhoz a szükséges fűszerek - paprika, só, bors, majoranna, valamint rizs és egyéb szonárú - kellő időben, mennyiségben és választékban a lakosság rendelkezésére álljon.

az ünnepi kínálat bőséges és a választék széleskörű. az idén a multévinél 18-19 százalékkal több, összesen 920 vagon húst és huskészítményt vásárolhat a lakosság, az év utolsó hetére szilveszterre csupán a budapestiek részére 30 vagon vörslit és 30 vagon kocsonyahúst biztosít az ipar. ezen felül felül 30-35 vagon gyorsfagyasztott kocsonyahúst, hoznak forgalomba az országos kereskedelmi hálózatban.

az ünnepi asztalról az idén sem hiányozhat a baromfi. a multévihez hasonló mennyiségű pecsenye kacska, hizott áru, pulyka várja a vásárlókat, csirkéből minden igény korlátlanul kielégíthető. a választékot bővítik a közvetlenül az állami gazdaságoktól és termelő szövetkezetektől beszerzett vágott baromfi, jelentősnek ígérkezik a piaci őstermelői felhozatal is.

ami a halat illeti zömmel élő ponty, amur, pettyes és fehér busa, valamint mélyhűtött halfilé és tengeri hal alkotja a választékot. a hazai nyershalellátás kétharmad részét biztosító halértékesítő vállalat 119 vagon halat kínál az ünnepekre, ami 8 százalékkal több a tavalyinál.

a sütemények készítéséhez szükséges alapanyagok is rendelkezésre állnak, igény szerint vásárolható egyebek között vaj, margarin, élesztő, mazsola, tejföl, turó és sajt. az idei jó diótermés jó ellátást tesz lehetővé, mákból viszont a kedvezőtlen termés eredmények miatt nem lesz könnyű kielégíteni a keresletet. ezzel szemben feldolgozott élelmiszerekből, izletes választékot nyújt a kereskedelem, és nagymennyiségű sütemény /fánk, piskóta, palacsinta, stb./ port, gyorsan elkészíthető köretet /burgonya pehely pl./ valamint gyorsfagyasztott terméket hoz forgalomba.

/folyt.köv./

15.30 rj

- 18 -

16¹⁰

bb. 35. / zavartalan... 1. folyt./rj

burgonyából, zöldségből, gyümölcsből, főzelék- és gyümölcskonzervekből, savanyúságból mennyiségében megnyugtató ünnepi ellátás várható, az alkohol mentes és a szeszesitalok választéka bőségesnek ígérkezik.

elegendő karácsonyfáról gondoskodott az állami és a szövetkezeti kereskedelem. az idén, a multévihez hasonlóan összesen mintegy 1.350 000 darab fenyőfát szereztek be, ezenfelül még további, körülbelül 300 000 darab szabadpiaci értékesítésével számolnak. ennek a mennyiségnek 28-30 százaléka fővárosi otthonokba kerül. az idén 10 millió karácsonygyertya kerül forgalomba, s a multévinél 155 tonnával több szaloncukorral disztetjük a fákat. egyébként a szaloncukrot - a szokásostól eltérően - a főgyasztók nagyobb része már jóval karácsony előtt beszerezte. függetlenül árukból a tavalyinál 15 százalékkal több táblás tej- és étcsokoládé a mult évinek megfelelő arányban kerül forgalomba. mint az egész évben, csokoládé darabáruból most sem lesz az igényeknek megfelelő ellátás.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztályán ajándékozási tanácsot is adtak. mindenütt szívesen fogadott ajándék az édesség, a kávé, a hangulatkeltő ital és - az ízletesen csomagolt kozmetikai készítmények. a különböző aromájú, csomagolásmű, friss por-kölésű kávék korlátlan választékáról gondoskodtak az élelmiszerboltok és az ábc áruházak. a hazai és külföldi kozmetikai cikkek köréből elsősorban az ajándék jellegű fabuion csomagokat és az importból származó aeroszolos kölnivizeket, parfümököt ajánlják.

a fenyőfavásárlók figyelmét felhívják az országos erdészeti főigazgatóság érvényben lévő utasítására, amely a szállítóknak szól ugyan, de jó, ha a vevők is tudják: a karácsonyfa hosszát csucsától a vágáslapig kell mérni. a törzs hossza a vágáslaptól az első ágörvig, ha egyméteres a fa legfeljebb 10, a 2 méteres fánál legfeljebb 20, ennél magasabb fa esetében legfeljebb 30 centiméter lehet az így megállapított fahosszuság szolgál a számlázás alapjául. csak az olyan mérvű féloldalasság engedhető meg, amelynél a hosszabb és a rövidebb ág közötti különbség nem haladja meg a hosszabb ág 30 százalékat. egy-egy ágörvben /körágazatban/ legalább 3 ág-nak kell lennie. /mti/

--

15.40 rj

- 19 -

16¹⁰

bb 36. textilipari fiatal szakemberek országos versenye

vid/um kz hgy

1975. december 12.

a textiliparban dolgozó fiatal mérnökök, közgazdászok és technikusok kétnapos országos ágazati versenye pénteken ért véget szombathelyen. tizenhárom csapat közül a kenderfonó- és szövőipari vállalat /szeged/ csapata lett a győztes, a második helyet a magyar selyemipari vállalat /budapest/, a harmadikat pedig a hazai fésűsfonó és szövőgyár /budapest/ csapata nyert. /mti/

--

bb 37. oktatástechnológusokat képeznek szombathelyen

vid/um kz hgy

1975. december 12.

a magyar kormány és az ENSZ fejlesztési alapjának anyagi támogatásával - veszprémi székhellyel - országos oktatástechnikai központ jön létre hazánkban. regionális bázisai egy-egy kutatási terület, illetve gyakorlati oktatástechnikai téma gazdái az egyetemek és főiskolák lesznek. fő feladatuk az 1978-ban bevezetésre kerülő új, korszerűsített általános iskolai tantervhez szükséges eszközök, szemléltető tárgyak ki-munkálása, kísérletezése és legyártatása.

az első regionális központ - megelőzve az országos székhely létrejöttét - szombathelyen készült el. ennek az az oka, hogy az ottani tanárképző főiskolán, és annak elődjében - a tanítóképzőben - már évek óta igen magas színvonalu oktatástechnikát valósítottak meg. a belső tv lánc - amelyet a pedagógus és népművelő képző intézet, illetve gyakorló iskolája között építettek ki - új utakat és lehetőségeket tárt fel a pedagógusok hivatásra való felkészítésében, s egyszersmind racionalizálja ezt a sokrétű munkát.

a világon ma legkorszerűbbnek számító oktatástechnikai eszközökkel, fekete fehér és színes tv felvevő közvetítő és rögzítő apparátussal felszerelt szombathelyi bázis fő feladata az ugynevezett videotechnika kifejlesztése és oktatástechnológusok képzése.

pénteken szombathelyre látogatott és tanulmányozta a bázis tevékenységét etiene brunswic, az unesco képviselője. /mti/

--

- 20 -

1645

bb 38. a szot kongresszus latin-amerikai vendégeinek látogatása - chilei szolidaritási gyűlés székesfehérvárott

vid/um kz hgy

1975. december 12.

a szot 23. kongresszusán résztvevő latin-amerikai küldöttségek egy csoportja: Luis figueroa, a chilei dolgozók egységes központjának elnöke és roberto prieto, a latin-amerikai dolgozók szakszervezeti egysége állandó kongresszusának titkára - kiss károlynak, a szot alelnökének kíséretében - pénteken székesfehérvárra látogatott. a dél-amerikai szakszervezeti vezetők délelőtti üzemlátogatáson vettek részt a videoton televízió- és számítástechnikai gyárában, majd a szakszervezetek fejer megyei tanácsának székházában gyűlésen találkoztak a székesfehérvári nagyüzemek szakszervezeti aktivistáival.

a gyűlésen kiss károly mondott beszédet. felszólalt Luis figueroa is. a székesfehérvári szervezett dolgozók nevében krizsán margit, a videoton gyár „allende”, kiss alapszervezetének titkára juttatta kifejezésre a hős chilei nép iránti munkásszolidaritást. a gyűlés résztvevői táviratban fejezték ki együttérzésüket a szabadságáért küzdő chilei néppel. /mti/

--

bb 40. az időjárás hatása a műtrágya érvényesülésére

vid/um kz hgy

1975. december 12.

az időjárás és az éghajlat hatása a műtrágya érvényesülésére címmel előadói konferenciát rendeztek pénteken a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. a műtrágya hatékonysága, mint rámutattak, még azonos talajtani körülmények között is függ az időjárás alakulásától. elsősorban a csapadék, a talajnedvesség és a talaj hőmérséklete segíti vagy hátráltatja a talajba juttatott tápanyag oldódását. a különböző időjárású években eltérő a műtrágya terméseredményekben megnyilvánuló hatékonyságának foka. az országos meteorológiai szolgálat éppen ezért - egy hosszabb távu kutatási program keretében - meghatározza a műtrágya-adagok éghajlati felső határát, illetve az egyes években az időjárás által megszabott optimális mennyiséget. /mti/

--

- 21 -

16.02/um

1650

:bb 39. a iii. országos zománcművészeti biennálé másodbemutatója veszprémben

vid/um kz hgy

1975. december 12.

pénteken a veszprémi dimitrov művelődési házban megnyitották a iii. országos zománcművészeti biennálé másodbemutatóját. a kiállításon 13 művész 37 alkotását láthatja a közönség. /mti/

-. -

bb 42. vágathajtási rekord tatabányán

vid/um kz hgy

1975. december 12.

kimagasló teljesítmény született a tatabányai szénbányák csordakuti aknájában. pecznyik istván elővájó brigádja az év elejétől mostanáig 2000 méter vágatot hajtott ki. ez páratlan teljesítménynek számít a szénmedencében.

pecznyik istván ifjúsági szocialista brigádja a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére még az év elején felajánlotta az új szénmezők feltárásának meggyorsítását, hogy minél több és minél előbb új fejlesztésben kezdhessenek munkához az ugyancsak szép teljesítménnyel dolgozó széntermelő csapatok. vállalták, hogy az év végéig 2000 méter vágatot építenek, s azzal a felhívással fordultak a többi elővájó brigádhoz, hogy hasonló teljesítmény elérésére törekedjenek. tizenkét hónap alatt 2000 méter föld alatti vágat kiépítése nem kis erőfeszítést követel, hiszen már jó teljesítménynek számít az évi 1000-1200 méteres előrehaladás is. az f.-6 h. típusu magyar gyártmányú elővájó géppel és kitűnő munkaszervezéssel dolgozó pecznyik brigád azonban határidő előtt teljesítette a 2000 méteres előrehaladást. kiemelkedő munkájuk értékét csak növeli, hogy gyakran rossz geológiai körülmények között dolgoztak, s ilyenkor a gépet sem tudták használni. a 2000 méter kétharmadát géppel, a többit pedig kézi erővel kellett kihajtaniok.

a kiemelkedő teljesítményen kívül a tanulásban, az önművelésben is példát mutat a 12 tagú pecznyik brigád, rendszeresen részt vesznek a vágártovábbképző tanfolyamokon, s többen közülük az idén robbantómesteri vizsgát is tettek. /mti/

-. -

-22-

16.10/um

1658

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.2./ a magyar9.folyt/p

v.

a kongresszusi határozat hangsúlyozza: a magyar szakszervezetek a nemzetközi munkásosztály közös érdekei alapján támogatói és cselekvő részesei annak a harcnak, amelyet a munkások szerte a világon az imperializmus, a kizsákmányolás ellen, a társadalmi haladásért, a szocializmusért, a jobb élet- és munkakörülményekért, a demokratikus és szakszervezeti szabadságjogokért, a függetlenségért, a biztonságért és a békéért vívnak. a jövőben is internacionalista kötelezettségüknek tekintik munkálkodni a szocialista közösség népei barátságának elmélyítésén, segítik a kgst komplex programjának végrehajtását, a szocialista országokkal való mindenoldalú együttműködés fejlesztését. a feladatok sikeres megoldásában a kapcsolatok a szocialista országok, mindenekelőtt a szovjetunió szakszervezeteivel továbbra is meghatározóak.

a jövőben is nagy gondot fordítanak a fejlődő országok szakszervezeti mozgalmaival, azok tagságával való kapcsolataik erősítésére, biztosítva erkölcsi, politikai, anyagi támogatásukat. segítik a neokolonializmus ellen, a nemzeti függetlenség megvédéséért, a nemzetgazdaságuk fejlesztéséért, a társadalmi haladásért, a szakszervezeti jogokért, a szakszervezeti egység erősítéséért folytatott küzdelmüket.

a magyar szakszervezetek egyetértéssel és támogatják a tőkés országok szakszervezeteivel és dolgozóival való találkozókat, eszmecseréket, az állandó és rendszeres kontaktust, a munkakapcsolatok kialakítását. különösen nagy figyelmet fordítanak Európára, ahol mindinkább kibontakozik és reálisabbá válik a különböző központokhoz tartozó szakszervezetek közös érdekeinek felismerése, véleménycseréje a kontinens dolgozóit érintő fontos kérdésekben. továbbra is tevékeny és kezdeményező részt vállalnak a magyar szakszervezetek az európai szakszervezeti együttműködésért folyó küzdelemben.

/folyt köv ./
14.15/p

-27-

o

bkk.2./ a magyar.....10. folyt/p

a határozat végül leszögezi, hogy a magyar szakszervezetek magukénak vallják a szakszervezeti világszövetség céljait, s mint az szvsz politikája kialakításának tevékeny részesei, minden erejükkel segítik e politika végrehajtását./mti/

bkk.1. /folytatta...../ 17. folyt/p

ebédszünet után petrák ferencnek, a bőripari dolgozók szakszervezete főtitkárának elnökletével folytatta munkáját a kongresszus.

a délutáni ülésen részt vett biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja és brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is.

dr. lászló ferenc , az országos vízügyi hivatal főosztályvezetője

arról beszélt, hogy a vezetők egy része még nem ismerte fel az üzemi demokráciában rejlő mozgósító erőt, ami a dolgozók aktivitását növeli a közös feladatok, a tervek teljesítése érdekében. a helyes vezetési stílus és a jó munkahelyi légkör kialakításában fontos, hogy a vezetők és beosztottak kapcsolatában ne az alá- és fölérendeltség, hanem elsősorban a gyümölcsöző együttműködés bontakozzon ki.

victor ramirez, a venezuelai dolgozók egységközpontjának képviselője

elmondotta, hogy támogatják az ipar, a bányák államosításáért folyó harcot, küzdenek a külföldi tőke és monopóliumok befolyása, valamint a magas megélhetési költségek és az alacsony bérek, ellen; továbbá a munkaalkalmakért, venezuelában ugyanis 1,2 millió munkanélküli van. bejelentette, hogy a jövő év márciusában tartják kongresszusukat, amelyen remélhetőleg létrehozhatnak egy osztályszellemű, hazafias programmal rendelkező egységes, országos szakszervezeti szövetséget.

/folyt köv ./
16.05/p

bkk 1. / folytatta ... 18. folyt./-ju

kettler pál,

az épületasztalosipari és faipari vállalat vezérigazgatója arról beszélt, hogy a iv. ötéves tervben sok vállalatnál, a náluk is jelentős fejlesztéssel bővültek a termelési eszközök, s ezek hatékonyabb kihasználására az eddiginél is többet kell tenni. vállalatuknál most állítják össze a következő ötéves terv előirányzatait, amelynél számításba vették, hogy az eddiginél korszerűbb anyagokkal, szerkezetekkel a korábbinál kevesebb, de jobb munkával ugrásszerűen növelhetnék a szorogatgyártásra máris előkészített új termékek gyártását. a vállalat ajtókat, ablakokat, redőnyöket gyárt, de az országban még sok kevésbé korszerű kisüzemben foglalkoznak ilyen termékek előállításával. a nagy sorozatu gyártás megvalósítása lehetővé tenné, hogy e kisüzemek dolgozói más népgazdaságilag hasznos munkát végezzenek. az ehhez szükséges döntésekbe azonban rendkívül sokan beleszólnak, s a szüklátókörség, a bürokrácia nagyon megnehezítetik a népgazdaságnak, a társadalomnak fontos döntések meghozatalát. arra kérte az illetékeseket, az évm-t, a fővárosi és az érdekelt megyei tanácsokat, hogy a lakásépítés gazdaságosságának növelése érdekében tanúsítsanak nagyobb határozottságot és álljanak a jó ügy mellé.

csákvári erzsébet,

a iv. kerületi szakorvosi rendelőintézet fogászati-röntgen asszisztense, az egészségügyben dolgozó mintegy 60.000 fiatal helyzetével, az ifjúságpolitikai határozat megvalósításával foglalkozott. elmondta, az egészségügyben dolgozók 35 százaléka 30 éven aluli, sőt a legtöbb új intézményben a fiatal alkalmazottak aránya eléri az 50 százalékot. e fiatal egészségügyi dolgozók szakmai képzését, továbbképzését nagy mértékben segíti, hogy ebben a tanévben megkezdődött a középfoku egészségügyi szakképzés, hét területen pedig például diétás-nővér, gyógytornász, védőnővér stb. - főiskolai oktatás indul, s néhány tagozaton már felsőfoku levelező oktatás is van. a szakszervezeti bizottságokra nagy feladat hárul, hogy a pályakezdő fiatalok minél jobban és gyorsabban beilleszkedjenek környezetükbe, megszeressék hivatásukat.

/ folyt. köv./

16.30/ju

bkk.1./ folytatta....19. folyt/p

dr. grétsy lászló,
----- a magyar tudományos akadémia nyelv-
dományi intézetének osztályvezetője arról szólt, hogy nőtt a dol-
gozók általános műveltségi színvonala, de további emeléséért az
értelmiség még sokat tehet, főként ha erre az eddiginél több lehető-
séget kap. maximálisan mozgósítani kell tehát az új típusu szo-
cialista értelmiséget, s ez részben szakszervezeti feladat. annál
is inkább, mert négy millió szervezett dolgozó várja el a segít-
séget, az ő művelődésükről van szó. méltatta a párt tudománypo-
litikai irányelveinek érvényesülésével kapcsolatos eredményeket;
ezek nyomán - mint kifejtette- nemcsak tudományos életünk len-
dült fel, hanem új tartalommal egészült ki a közművelődésügy va-
lamennyi területe. sürgette, hogy az ide vonatkozó tudományos te-
vékenység eredményeit nagyobb bátorsággal alkalmazzák a gyakor-
latban, mert jelentős szellemi tőkét lehet ily módon közkinccsé
tenni.

tóth márton,
----- a kőbányai textilművek géplakatosai a textil-
ipar rekonstrukciójáról sz/ólt, kiemelve, hogy a termelékenyebb,
gépek üzembeállításának eredményeként javultak a munkakörülmé-
nyek, a minőségi munka feltételei. ezzel kapcsolatban beszélt a-
nyokról a karbantartó munkásokról, akik a rekonstrukcióból orosz-
lánrészt vállaltak, nemegyszer túlórában, pihenőnapjukat is fel-
áldozva gondoskodtak a modern gépek üzembeállításáról, zavartalan
működéséről. hangsúlyozta, hogy a korszerűsödött ipar még sürge-
tőbben veti fel a karbantartók szakmai tudásának gyarapítását,
továbbképzését.

a vita - a küldöttek egyetértésével -tóth márton felszó-
lalásával lezárult.

az elnök bejelentette, hogy a kongresszuson a külföldi
vendégeken kívül 121-en jelentkeztek felszólalásra, közülük
83-an kaptak szót. felkérte a többieket, hogy hozzászólásukat
nyujtsák be írásban, azok ugyanúgy jegyzőkönyvbe kerülnek, mint
a szóban elhangzottak.

/folyt köv ./

17.05/p

bkk 1. / folytatta ... 20. folyt./-ju

ezután az elnök felkérte herczeg károlyt, a szot titká-
rát, a határozatszövegező bizottság elnökét, hogy terjessze elő
a bizottság jelentését.

herczeg károly
----- tájékoztatta a kongresszust arról, hogy
a bizottsághoz több mint ötven észrevétel és javaslat érkezett.
a bizottság minden egyes javaslatot megvizsgált és azokat, ame-
lyeket a kongresszusnak elfogadásra javasol, írásban eljuttatta
a küldötteknek.

számos olyan javaslatot is kapott a bizottság, amelyek már
a határozattervezetben benne vannak és csupán megerősítik ezeket,
fontosságukat hangsúlyozzák. ilyenek többek között a
gazdasági építőmunka fő feladatainak, a munkafegyelem és munka-
erkölcs megszilárdításának, a munkaerőgazdálkodás, az anyagi és
erkölcsi ösztönzés hatékonyabbá tételének, valamint a nevelésnek,
az oktatásnak, a közművelődésnek soronlévő szakszervezeti te-
endői.

a bizottság, gondos mérlegelés alapján, számos - egyébként
indokolt vagy megfontolandó - javaslatot jelenleg és az elkövet-
kezendő években nem tart megvalósíthatónak., ismerve a nép-
gazdaság ötödik ötéves tervének irányelveit és a parlament elé be-
nyújtandó tervezetét, valamint az 1976. évi népgazdasági tervben
és költségvetési előirányzatban foglaltakat. az említett problé-
mákat, amelyeknek megoldására egyelőre az országnak nincs pénzügyi
fedezete, nem szabad végleg levenni a napirendről. ezekkel foglal-
kozni kell, s mihelyt az anyagi-pénzügyi eszközök biztosíthatók,
e kérdéseket újra meg kell vizsgálni, illetve meg kell oldani.

herczeg károly arról is tájékoztatta a kongresszust, hogy egyé-
ni kérelmek, problémák és javaslatok is érkeztek a bizottsághoz,
ezeket egyedileg megvizsgálják, az indokolt és jogos problémá-
kat segítenek megoldálni. minden egyes javaslattevőnek, panaszos-
nak írásban válaszolnak.

/ folyt. köv./

17.02/ju

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./folytatta.....21. folyt/p

a szerkesztőségek figyeomébe!

bkk.1. /folytatta../18.folyt . 2.bek. alulról számított
5. sor helyesen:

...főiskolai oktatás i n d u l t ,

/ x x x

gál László , a szot titkára, az alapszabály szövegező

bizottság elnöke beszámolt arról, hogy megbízásának megfelelően ez a testület összegyűjtötte és részletesen megvitatta a kongresszuson felvetett módosító javaslatokat. összesen 17 javaslat szólt - öt témakörben - az alapszabály-tervezet kiegészítéséről. többen az alapszervezet fogalmának és a vezető szervek hatáskörének részletesebb, pontosabb meghatározását kérték. az alapszabály-tervezet azonban lehetőséget nyújt arra, hogy a 81. és az 57. pont értelmében a szakmai szakszervezetek központi vezetőségei az általuk kialakított szabályzatban részletesen rendelkezzenek a vezető szervek hatásköréről, és az elfogadott ismervek alapján az alapszervezet fogalmáról.

több felszólaló kérte a bizalmiak és helyetteseik hatáskörének pontosabb meghatározását. ennek megfelelően a szövegező bizottság javasolja : az alapszabály 66. pontját egészítsék ki azzal, hogy „a szakszervezeti bizalmi meghatározott kérdésekben egyetértési jogát gyakorolja.„ a bizottság véleménye szerint a bizalmiaknak és helyetteseiknek alapszabályban meghatározott jog- és hatáskörét pedig külön utmutatóban szabályozzák részletesen. ezeken az észrevételeken túlmenően is érkezett több szövegpont- sító javaslat, amit figyelembe vesznek az alapszabály végleges megszövegezésénél az egyértelmű fogalmazás érdekében.

/folyt köv ./

17.20/p

-32-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./ folytatta.....22. folyt/p

elfogadásra ajánlják a vasas szakszervezetnek azt a javaslatát, hogy a szakszervezeti szervek melletti számvizsgáló bizottságok tartalmasabb munkájának kialakítása érdekében a felsőbb szervek nyújtsanak megfelelő támogatást, segítséget.

több szakszervezet indítványozta, hogy a szakszerve-
ti tagdíjat a bérlistán vonják le. a szövegező bizottság tá-
jékoztatásul közölte, hogy a szot titkárság határozata szerint
több száz alapszervezetnél ilyen kísérleteket folytatnak. a
bizottság azt kérte: a kongresszus hatalmazza fel a szaktaná-
csot, hogy e tapasztalatok alapján hozzon megfelelő döntést
nagy körültekintéssel, az előnyök és hátrányok egybevetésé-
nek alapján.

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bkk 1. sz. hírünk / folytatta../ 19. folytatásának
utolsó bekezdésének 3. sorában a szám helyesen:

84-en kaptak szót...

x x x

ezután az elnök felkérte gáspár sándort, a szot főtit-
kárát vitazáró beszédének elmondására.

/ folyt. köv./

18.00/ju

- 33 -

o

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ...23. f.olyt./-ju

gáspár sándor a következőket mondotta:

tisztelt kongresszus!

kedves elvtársak!

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusa befejezéséhez közeledik. a kongresszus vitájában 84-en mondtak véleményt a szakszervezetek elmúlt években végzett munkájáról és a következő évek tennivalóiról.

mi jellemezte a felszólalásokat, a vitát? a legfőbb jellemzőt két szóban meg lehet határozni, s ez: a felelősségérzet és a tenniakarás.

a vitában elmondta véleményét a bányász, a vasas, az építő, a kalauznő, a fonónő, az egyetemi tanár, a művész, a közalkalmazott. az elhangzott gondolatok sokszínűek voltak, az élet minden területére kiterjedtek. felöltek minden feladatot, amelynek megoldására megértek a feltételek, s amelyekben az előrelépést elvárja a társadalom. ez a sokszínűség felelősségérzetet és tenniakarást fejezett ki. kifejezte azt a határozott kívánságot, hogy céljaink megvalósításában következetesen haladjunk előre, hogy céljaink mihamarabb valósuljanak meg a mindennapi életben, hogy mihamarabb küzdjük le azokat az akadályokat, amelyek fékezik az előrehaladást.

kongresszusunk mondanivalója tartalmazta mindazt, amire az elmúlt években törekedtünk, és amire a jövőben méginkább törekednünk kell: erősíteni a munkáshatalmat, segíteni nagy társadalmi céljaink, a szocialista építés megvalósítását; még következetesebben érvényesíteni szocialista elveinket a társadalmi élet minden területén; segíteni megoldani népgazdaságunk jelenlegi feladatait, hogy hazánkban a dolgozók élete minden tekintetben tovább javuljon.

/ folyt. köv./

18.08/ju

- 34 -

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 1. / folytatta ... 24. folyt./-ju

a hozzászólók sokoldaluan elemezték népgazdaságunk mai gondjait és további teendőit. ezek mögött - kimondhatatlanul is - meghuzódik az a kérdés, hogy valójában milyen is a mi helyzetünk.

a küldött elvtársak előtt ismeretesek azok az irányelvek, amelyeket pártunk központi bizottsága a készülő ötéves terv alapjául elfogadott. meggyőződéssel mondjuk; az ötéves terv célkitűzései reálisak és lelkesítőek, mert biztosítják népgazdaságunk s ezzel együtt életszínvonalunk további fejlődését. olyan célokat tartalmaz, amelyeknek megoldását a dolgozók, a szakszervezetek, az egész társadalom hosszú idő óta sürget, a hatékonyság, a minőség, a fegyelem javítását, a körültekintő ipar- és gyártmányfejlesztést, a határozatok következetes végrehajtását, a központi irányítás erősítését, ugyanakkor nem csökkentve, inkább növelve a vállalati önállóságot. kinek ne volnának vonzóak ezek a célkitűzések?

új ötéves tervünk megadja a keretet, felrajzolja azt a továbbra is felfelé ívelő „pályát”, amelyen belül mindenkinek felelősséggel kell ellátnia feladatát. ha ezt figyelembe vesszük, akkor azt hiszem, nem kell külön válaszolnunk arra a kérdésre, hogy „milyen a helyzetünk?”, mert ilyen nagy feladatok - minden gondja ellenére - csak olyan társadalom tud maga elé tüzni, amelynek megvan az ereje, képessége és elszántsága ahhoz, hogy ezeket a célokat megvalósítsa.

gondjaink a köré tömörülnek, hogy az ismert okok miatt a nemzeti jövedelmet teljes mértékben nem használhatjuk fel felhalmozásra és fogyasztásra. úgy vagyunk ezzel, mint egy olyan család, amely jövedelmét nem tudja teljes egészében elkölteni, mert egyideig annak jelentős részét adósságának törlesztésére kell fordítani. ez gondot jelent, de szorgalmas munka és jó gazdálkodás esetén ettől még nem rendül meg a család helyzete. így van ez nemcsak a családok életében, hanem a népgazdaság esetében is.

/ folyt. köv./

18.15/ju

- 35 -

bkk.1./ folytatta.....25.folyt/p

mély meggyőződésünk, hogy azokat a célokat, amelyeket az ötödik ötéves terv tartalmaz, meg lehet és meg is fogjuk valósítani. fel lehet és fel is fogjuk számolni azokat a rendelkezéseket is, amelyeket most is sokan szóvá tettek. meggyőződésünk, hogy többre van lehetőségünk, többre van tehetségünk, mint amennyit ma megteszünk. sok még a tartalékunk az élet minden területén. a küldött elvtársak a példák tömegével bizonyították felszólalásaikban, hogy nincs olyan munkahely - legyen az ipari, vagy mezőgazdasági üzem, kórház, színház vagy az államigazgatás - ahol következetes, fegyelmezett munkával, takarékossgal, a tulbonyolítás megszüntetésével, a sok beszéd helyett több cselekedettel ne lehetne a mainál többet tenni.

a vita során szóba kerültek az árkérdések is. akik ismerik a szakszervezetek eddigi tevékenységét, jól tudják, hogy sohasem örültünk, ha áremelésre került sor. népgazdaságunk jelenlegi helyzete azonban szükségessé teszi, hogy megosszuk a terheket az állam és a lakosság között.

a jelenlegi helyzetben a szakszervezetek is úgy ítélik meg, hogy más lehetőség nincs. ezért egyetértünk a kormány intézkedéseivel. egyetértünk azért is, mert az áremelkedések ellenére tovább nő az életszínvonal, lehetőség van a reálbérek és a reáljövedelmek további növelésére. ugyanakkor azonban azt is hangsúlyozni kell, hogy a szakszervezetek elvárják a kormánytól az árak hatékony ellenőrzését. még következetesebben biztosítani kell, hogy az árak ne lépjék túl a tervezett mértéket.

abban viszont a szakszervezetekre is jelentős feladatok hárulnak, hogy amit növekvő bér, jövedelem vagy más intézkedés formájában eloszthatunk, azt szocialista elveinknek megfelelően tegyék. valamennyi életszínvonalpolitikai intézkedés következetesebben tükrözze politikánkat, szocialista elveinket.

/folyt köv ./
18.25/p

bkk.1./ folytatta.....26. folyt /p

ugyancsak többen foglalkoztak a munkaerő-helyzettel, a munkafegyelemmel és a munkahelyi demokrácia kérdéseivel. ezek egymástól aligha elválasztható tényezők.

ami a munkaerőhelyzetet illeti, mindenki helyeselte, hogy határozott intézkedések szülessenek. jogos ez a kívánság, de nagyon körültekintően és emberségesen kell végrehajtani, nem korlátozva a munka törvénykönyvében a szabad munkavállalásra biztosított jogokat. a szakszervezeteknek a munkaerőhelyzettel kapcsolatos intézkedéseket ebben a szellemben kell segíteniük.

rendet kell teremteni a munkafegyelem terén és a szakszervezetek ehhez segítséget nyújtanak. a tervszerűtlenség, szervezetlenség, fegyelmezetlenség károkat okoz a népgazdaságnak, és felháborítja a tisztességesen, becsületesen dolgozni akarókat.

a rendteremtésre törekedve azonban nem szabad megalapozatlanul általánosítani. a dolgozók többsége becsületesen, tisztességesen akar dolgozni, és ha helyenként ezt nem tudják megtenni, annak nem ők az okai. nagyon sok munkahelyen megfelelő az intenzitás, kielégítő a fegyelem. nem is lehet másképpen, mert ha a dolgozók többsége nem végezné el becsületesen munkáját, nem tudtunk volna a fejlődés mai szintjére eljutni. ha nem a tisztességesen dolgozók lennének többségben nem tudnánk olyan eredményeket felmutatni, mint amelyeket a kongresszusi munkaversenyben, vagy a szocialista brigádmozgalomban elértünk.

mégis igaz, hogy rendet kell teremtenünk, mert vannak munkahelyek, ahol nem elég intenzív a munka és vannak emberek, akik nem dolgoznak meg a bérükért. az ilyen munkahelyeken és az ilyen emberekkel szemben határozottan fel kell lépni.

/folyt köv ./

18.25/p

bkk.1./ folytatta27.folyt/p

fegyelemre, céltudatosságra van szükség az élet minden területén. nem arról van szó, hogy „jön a kemény kéz politika”, - bár ha ezt valaki úgy érti, hogy ezután még felelősségteljesebben kell irányítani, és még fegyelmezettebben kell dolgozni, akkor nem baj, ha így értelmezi.

a munkafegyelem azonban nemcsak azt jelenti, hogy időben kezdjék el és időben fejezzék be a munkát. azt is jelenti, hogy a munkaidőt hatékonyan kell kidolgozni, és olyan minőségű munkát kell végezni, amire nem lehet panasz, legyen az lakásépítés, lakáskarbantartás, textiláru, vagy lakossági ügyek intézése, beteg-ellátás, vagy bármi más.

azt hiszem, senki sem számolta meg, hogy a kongresszuson hányan tették szóvá valamilyen formában az üzemi demokrácia kérdését. mindenki előtt jól ismert, hogy a pártnak, a kormánynak, a szakszervezeteknek az üzemi demokrácia fejlesztésére és mindennapos érvényesülésére nagyon egyértelmű és világos álláspontja van. álláspontunkat az elkövetkező években mindenképpen következetesen érvényre fogjuk juttatni. az üzemi demokrácia fejlesztése nem maradt eddig sem, de a jövőben még kevésbé maradhat meg a kívánságok és az óhajok szintjén, mert a tömegek állandóan növekvő aktivitása szocialista fejlődésünk egyik alapvető kérdése. nem lehet megengedni, hogy bárhol is figyelmen kívül hagyják a dolgozók véleményét. és aki ezt nem érti, az nem érti politikánkat, nem érti céljainkat. nem érti, hogy a szocialista vállalat vezetésnek szerves része az üzemi demokrácia. ezt senki se értelmezze másképpen és ne állítsa szembe az egyszemélyi vezetés elvével. mindenkinek meg kell értenie, hogy a demokrácia hatása a termelésre, az emberek gondolkodására és magatartására szinte felmérhetetlen jelentőségű.

/folyt köv ./

18.30/p

-38-

bkk.1./ folytatta....28. folyt/p

tisztelt kongresszus !

sokan tették szóvá, és fejtették ki véleményüket, hogy nekünk a szakszervezeteknek miként lehetne még többet tenni, hogyan lehetne még jobban betölteni hivatásunkat. sokan megfogalmazták, hogy milyen módon tudjuk a magunk sajátos eszközeivel mind jobban szolgálni a munkásosztály, a szocializmus ügyét.

az alapszervezeti választásokon, a küldöttértekezleteken, a szakszervezeti kongresszusokon és most ezen az öt napon át, ennek minden alapvető kérdése szóba került. általában is, elvileg is, konkrétan is .

a felszólalásokban így vagy úgy, de mindig megfogalmazódott a gondolat, hogy növekszik a dolgozók érdeklődése, igénye a szakszervezetek tevékenysége iránt. ez így igaz. de látnunk kell azt is, hogy emögött tulajdonképpen a dolgozók nagy társadalmi céljaink megvalósítása, pártunk politikájának még tökéletesebb végrehajtása iránti igénye húzódik meg.

a szakszervezetektől joggal várják, hogy ennek érdekében még többet tegyenek, még jobban segítsék a szocializmus építésének bonyolult munkáját.

a szakszervezetek iránt támasztott igények reálisak. és ez most elsősorban azt jelenti, hogy tegyünk meg mindent a termelés segítése, a gazdasági feladatok végrehajtása érdekében. termelést segítő munkánk jelentősége igen nagy. itt azonban szeretném megjegyezni, hogy ezt nem szabad szűk értelemben elfogadni.

/folyt köv ./
18.35/p

-39-

l

bkk 1. / folytatta .. 29. folyt./-ju

nem szabad úgy foglalkozni a termelés segítésével, hogy közben elfeledkezünk a munkakörülményekről, a dolgozók szociális helyzetének javításáról, erkölcsi és anyagi ösztönzéséről, művelődési feltételeinek javításáról, arról, hogy olyan légkört teremtsünk, amelyben a jól dolgozó és tanuló munkás kollektíva megbecsült alakja. ha ezekről megfeledkezünk, akkor ez kedvezőtlenül befolyásolja termelést segítő tevékenységünket.

ezért a munkánk iránti igény növekedését mindig a szakszervezetek kettős hivatásu szellemében kell felfognunk. aki nem érti, vagy nem érzi a szakszervezeti munkának ezt a lényegét, az nem érti a szakszervezetek osztálytörekvését, hivatástudatát és küldetését.

a vitában felvetődött az a kérdés, hogy tulajdonképpen hol járunk: napos oldalon, vagy az árnyékban? aki ismeri, hogy milyen volt a mi népünk élete a felszabadulás előtt; aki tudja, hogy abban, amit idáig elértünk, mennyi munka, mennyi akarat, hit és odaadás rejlik, mennyi fáradozás, mennyi verejték és gyakran áldozat kellett ahhoz, hogy a mi népünk - gondjaink ellenére - ma olyan életet elhessen, ami régebben csak vágyaiban jelenhetett meg, az tudja, hogy ez a kérdésfeltevés helytelen.

vannak gondjaink. de ezeket nem lehet árnyéknak tekinteni. igaz, hogy takarékoskodni kell, és hatékonyan, fegyelmezetten kell dolgozni. igaz, hogy nem tudunk mindent egyszerre megvalósítani, amit szeretnénk, igaz, hogy nincs erőnk, valamennyi jogos igényt egyszerre kielégíteni.

a szakszervezetek tennivalói üzemi, megyei és ágazati szinten egyaránt világosak. megfogalmazódtak az alapszervezeti választásokon, az ágazati kongresszusokon és a megyei küldöttértekezleteken. most az az időszak következik, amikor már nem elemezni és tervezni, hanem cselekedni kell.

/ folyt. köv./

18.30/ju

- 40 -

bkk 1. / folytatta ... 30. folyt./-ju

a végrehajtás időszaka következik. valamennyien felelősséggel tartozunk azért, hogy a kongresszusi számvetést dolgos hétköznapiak kövessék.

vámbéri rustem a neves publicista egyik könyvében egy hasonlaltal érekellette a konkrétság igényét...feltette a kérdést: kinek beszél az éjjeli őr? annak, aki alszik? annak hiába beszél, mert nem hallja. annak, aki még ébren van? annak meg nem kell mondani, hány óra van, úgy is tudja.

a mi esetünkre alkalmazva a példát, aki ,, ébren van,,, annak nem kell mondani, hogy fegyelmezetlenség van, vagy hiányzik a munkaerő. meg kell keresni a konkrét okokat, amelyek ezeket előidézik és meg kell tennünk a szükséges intézkedéseket. most már nem elég beszélni, hanem cselekedni is kell.

vannak, akik egy kicsit úgy vannak a szocialista rendszerrel és a mi rendszerünk adta lehetőségekkel, mint a házasságban néhány év után egyik-másik férj. egy idő után megszokottá válik számára a házasság és lassan-lassan elmaradnak a megemlékezések a születésnapról, házassági évfordulóról, és lassan-lassan elmarad minden, ami ezzel együtt jár.

mi ne nyugodjunk meg az eddig elért fejlődéssel. mi ,, ne szokjuk meg,, azt, amit a szocialista rendszer már tud adni. a szocialista rendszer többre képes énnel és többet is tűzött maga elé, mint amennyi ma van. munkánktól függően ma többet ad, mint tegnap, de holnap többet fog adni, mint ma, ha megdolgozunk érte.

/ folyt. köv./

18.40/ju

- 41 -

bkk 1. / folytatta ... 31. folyt./-ju

elhatározott szándékunk, hogy hivatásunk szerint következetesen menjünk végig azon az úton, amelyen járunk. dolgozni a társadalom érdekében, a dolgozók érdekében, gyarapítani a munkáshatalom gazdasági, politikai erejét, képviselni és védeni a társadalom érdekét, a dolgozók érdekét.

tisztelt kongresszus!

kongresszusunkat megtisztelték megjelenésükkel 54 testvéri szakszervezet küldöttségei és fel is szólaltak, üdvözöltek bennünket, további sikereket kívántak munkánkhoz. Őszinte szívvel köszönjük a meleg baráti szavakat, köszönjük, hogy eljöttek a kongresszusunkra, és ezzel is bizonyították szolidaritásukat, baráti érzéseiket.

szeretnénk ismét biztosítani barátainkat, elvtársainkat, hogy a magyar szakszervezetek, a magyar szervezett dolgozók továbbra is mindent megtesznek a nemzetközi munkásosztály, a dolgozók érdekében, hogy minél hatékonyabban, egységben tudjunk fellépni a dolgozók szebb, jobb életéért, a haladásért, az emberiség nagy álma, a tartós béke megvalósításáért.

tudjuk, hogy legtöbbet azzal tehetünk e célok eléréseért, hogy minél nagyobb eredményt érünk el a szocialista építés frontján. mert az egységért, a haladásért vívott harc, a béke biztosítása nem önmagától jön. ha mindenütt erős lesz a munkásmozgalom, a szakszervezeti mozgalom, akkor szavának még nagyobb súlya lesz, az elért eredmények még vonzóbbak lesznek a világ minden dolgozója számára .

/ folyt. köv./

18.45/ju

- 42 -

bkk.1./ folytatatta....32. folyt/p

tisztelt küldött elvtársak!

nagyon megtisztelő volt számunkra, hogy a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kádár jános elvtárs üdvözölte a magyar szakszervezetek kongresszusát, a szervezett dolgozók 4 milliós taborát. számunkra mindig alapvető fontosságu volt a párt véleménye, eszmei, politikai útmutatása, biztatása, elismerése. köszönjük a központi bizottságnak biszku béla elvtárs által elmondott bizalmat és biztatást kifejező szavait a szakszervezetek eddigi és jövőbeni tevékenységéhez.

mély egyetértéssel fogadtuk lázár györgy elvtársnak, a kormány elnökének felszólalását, amelyben kifejtette a kormány tervét, szándékait, és azt, hogy közös céljaink valóra váltásáért szorosan kíván együttműködni a kormány a jövőben is a szkszervezetekkel.

ezeknek a gondolatoknak a jegyében fejezem be a választ a hozzászólásokra. azt hiszem, a küldött elvtársak egyetértenek azzal, hogy nem válaszolok külön-külön minden egyes felszólalásra, de úgy érzem, hogy a megválasztandó új vezetőségnek, az egész szakszervezeti mozgalomnak, nagyon gondosan kell tanulmányoznia a kongresszus írásos és szóbeli dokumentumait, a vitát, minden egyes javaslatot, véleményt. ezek együtt tartalmazzák a xxiii. kongresszus állásfoglalását és ezek alapján kell kialakítani már a közeli hetekben a konkrét tennivalókat és megkezdeni a mindennapos szorgalmas, odaadó és következetes munkát.

kivánom minden küldött elvtársnak, hogy saját munkaterületén kongresszusunk állásfoglalásáért a gyakorlatban mind többet tudjon tenni a dolgozók, a szakszervezeti tagság és társadalmunk továbbfejlődése érdekében.

/folyt köv ./

19.00/p

-43-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./folytatta.....33.folyt/p

gáspár sándor nagy tapssal fogadott vitázáró összefoglalója után a kongresszus elnöke bejelentette, hogy a számvizsgáló bizottság egyetért a munkáját érintő felszólalásokkal, így nem tartja szükségesnek, hogy még külön válaszoljon az észrevételekre. a

a kongresszus résztvevői egyhangulag elfogadták a szot és a számvizsgáló bizottság írásos beszámolóját, a szóbeli kiegészítést, valamint gáspár sándor összefoglalóját. az előterjesztett határozati javaslatot a módosításokkal együtt egyhangulán szavazással határozattá emelték és elfogadták a módosításokkal együtt a magyar szakszervezetek új alapszabályát.

/ a határozatot mai bkk.2. kiadásunkon közöltük, az emargót az alábbi javításokkal f e l o l d j u k .:

mai bkk 2. sz. hírünk / a magyar.../ 2. folyt. 10-dik sor végétől a szöveg helyesen:

... szervezeti és tartalmi kapcsolat fejlődött ...

4. folyt. utolsó bek. 2. sorában kezdődő mondat helyesen:

... ezután kitér arra, ...

7. folyt. 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... megszerezze, továbbá segítsék a középiskolai ...

9. folyt. 1. bek. 8. sora helyesen:

... internacionalista kötelezettségüknek tekintik...

ugyanezen folyt. 3. bek. 5. sorának végétől a szöveg helyesen:

... kibontakozik és reálissá válik a különböző...

x x x

/folyt köv ./

19.10/p

-44-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./folytatta.....34. folyt/p

az elnök ezután bejelentette, hogy a szot és a számvizsgáló bizottság mandátuma lejárt.

a kongresszus szombaton az utolsó napirendi ponttal, a szot és a számvizsgáló bizottság megválasztásával folytatja munkáját.

/folyt köv ./

bkk 3. a külföldi szakszervezeti delegációk pénteki látogatásai

-ju ie

1975. december 12.

a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusának vendégeként hazánkban tartozkodó luis figueroa, a chilei dolgozók egységes központjának elnöke és roberto prieto, a latin-amerikai dolgozók szakszervezete egysége állandó kongresszusának titkára a videoton gyár vendége volt és a szakszervezetek fejr megyei tanácsának székházában gyűlésen találkozott székesfehérvár szakszervezeti tisztségviselőivel. az üzemlátogatáson és a gyűlésen részt vett kiss károly, a szot alelnöke is.

pavel stefan, a román szakszervezetek általános szövetségének titkára, jose sobrado cid, a kubai dolgozók központjának titkára, ben k.edjah, a ghanai szakszervezeti kongresszus végrehajtó bizottságának tagja, alphonse ondonda, a kongói szakszervezeti szövetség titkára és toure abdoulaye, a mali dolgozók országos szövetségének titkára, a delegációk tagjainak társaságában az ikarusz karosszéria- és járműgyárba látogatott.

a jászberényi hűtőgépgyárat andré kessel, a luxemburgi általános munkásszövetség elnökségének tagja és michel bere, a felső-voltai szakszervezetek szövetségének titkára látogatta meg.

/ folyt. köv./

19.15/ju

- 45 -

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk 3. / a külföldi ... 1. folyt./-ju

a hernád tsz vendége volt roy choudhury bhowani az össz-indiai szakszervezeti kongresszus elnökségének tagja, abdoulaye lélouma, a guineai dolgozók szakszervezeti szövetségének titkára, fawzi abou moujahid, a libanoni munkások és alkalmazottak szakszervezeti országos szövetségének főtitkára.

truong thi my, a vietnami szakszervezeti szövetség alelnöke, pavlina jencseva, a bolgár szakszervezetek központi tanácsának titkára és k.zardihan, a mongol szakszervezetek központi tanácsának titkára a május 1. ruhagyárba látogatott.

jose antonio mados alves, a portugál egységes szakszervezeti központi titkárságának tagja, tran hoai nam, a dél-vietnami felszabadítási szakszervezeti szövetség vb. tagja és james h.dollan, a skót szakszervezetek kongresszusa főtanácsának tagja a fővárosi tejjüzemet kereste fel.

a latin-amerikai földrész küldöttei és az arab országok delegációi magyar szakszervezeti tisztségviselőkkel találkoztak. a baráti beszélgetéseken a szot elnökségét földvári aladár, a szot elnöke és dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára képviselte. /mti/

tt

19.30/p

-46-

s z o t k o n g r e s s z u s

bkk.1./folytatta.....35. folyt/p

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bkk.1./ folytatta..../

a 23. folyt 3.bek. 4. sorában kezdődő mondat helyesen:

...felöleltek minden feladatot,.....

a 24. folyt. 1.bek. 2. sorának végétől k szöveg helyesen:

.... - kőmondatlanul is - meghuzódik.....

a 28. folyt. utolsó bekezdésének utolsó sora helyesen:

....szük értelemben felfogni....

a 29.folyt . 1.bek. 5. sor végétől a szöveg helyesen:

.... tanuló munkás a kollektiva megbecsült

a 30. folyt. 2.bek-ben a név helyesen :

v á m b é r y rusztem

u.e folyt.utolsó bek. 3. sora helyesen:

többre képes ennél

a 33. folyt. 2.bek. 4. sora helyesen módosításokkal együtt egyhangu szavazással.....

/mti/

-.-

19.45/p

-47-

s z o t k o n g r e s s z u s

a szekrkesztőségek figyelmébe!

mai bkk 3. / a külföldi szakszervezeti .../ 1. bek.
4. sora helyesen:

dolgozók szakszervezeti egysége állandó...

a 2. bek. 2. sora végétől a szöveg helyesen:

... a kubai dolgozók központja országos bizottságának tag-
ja...

a 3. bek. 1. sorában a név helyesen:

a n d r e k e s s e l

1. folytatásának 3. bek. 1. sora helyesen:

.... a portugál intersindical országos titkárságának tag-
ja ...

/mti/

--

19.55/ju

- 48 -

bb 44. tanácselnöki értekezlet a parlamentben

t pr/pf um hi hgy

1975. december 12.

dr. papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével pénteken a parlamentben értekezletet tartottak a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácsok elnökei. az ülésen ott volt és felszólalt rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

a napirendnek megfelelően elsőként dr. beckl sándor államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke számolt be a testnevelési és sportigazgatás tapasztalatairól, teendőiről. emlékeztette az értekezlet résztvevőit, hogy a tanácsok 1974 júliusa óta gazdái területükön a testnevelés, a sport ügyének. az azóta eltelt idő tapasztalatai egyértelműen kedvezőek, a testnevelési és sporthivatalok, a testnevelési és sportfelügyelőségek ma már szervesen illeszkednek a tanácsi rendszerbe. öröndetes, hogy a tanácsok tevékenysége nyomán szélesedett a testnevelés, a sport ügyét támogató társadalmi összefogás, számos új létesítmény épült, hasznos helyi kezdeményezések bontakoztak ki.

az otsh tapasztalatai szerint javult a szemléletformáló, felvilágosító tevékenység, mind többen ismerik fel a testezés, a sportolás egészségvédő hatását. sok helyen épültek a tömegsportot szolgáló kispályák, s öröndetes, hogy mind több nagy sportlétesítmény nyitja meg kapuit időnként a sportolni vágyók előtt. sajnos a sportegyesületek zöme nem fordít kellő gondot a dolgozók rendszeres testezésének szervezésére, erejüket, lehetőségeiket egy-egy, legtöbbször kislétszámú szakosztály eredményes szereplésére összpontosítják. el kell érni - hangsúlyozta az államtitkár - hogy minél több alapfoku verseny, rendezvény, ügyességi versengés, kocogó találkozó, tura, falusi és munkahelyi spartakiád, jelvénytörző verseny adjon lehetőséget a sportolásra.

az élsport, a versenysport már montreálra tekint, 1976 az olimpia éve. jóllehet az idén öt világ- és európa bajnokságon szereztek aranyérmet sportolóink olimpiai versenyszámokban, mégsem lehetünk elégedettek - hangoztatta az otsh elnöke. vannak tehetségek, az élsport közvetlen utánpótlását jelentő fiatalok, számuk azonban még kevés. labdarugásban - mondotta - léptünk ugyan előre, de ez nem mutatkozik meg minden szinten, az egyesületekben sokszor tapasztalható ellenállás a központi irányelvek fegyelmezett végrehajtásával, a követelményrendszer teljesítésével szemben. öröndetes, hogy az atlétikában megkezdődtek a nagyobb tömegverseny-sorozatok, ezeken máris felbukkant néhány tehetséges fiatal.

/folyt.köv./

- 23 -

16.15/um

1400

bb 44./tanácselnökök: ...folyt.um/

a fővárosi, megyei tanács-testületek munkájának tapasztalatait dr. varga józsef, a tanács-hivatal elnökhelyettese összegezte. egyebek között hangsúlyozta: a tanács-törvény megalkotása óta eltelt négy esztendő lehetőséget ad a jó gyakorlati tapasztalatok hasznosítására, elterjesztésére, hozzájárulva a xi. pártkongresszus tanácsokat érintő határozatainak végrehajtásához, a tanácsok népképviselői-önkormányzati jellegének további kiteljesedéséhez.

megállapítható, hogy a tanács-testületek munkája jó irányban fejlődött: tevékenységük törvényes, biztosítja a központi célok területi megvalósítását, jól képviselik a helyi tanácsok érdekeit, s megfelelően egyeztetik azokat a társadalom, a népgazdaság érdekeivel. a testületi irányítást, a tanács-ülések színvonalát döntően befolyásoló előterjesztések többsége jó színvonalú, szakmailag megalapozott, a megyei irányítás szempontjából lényeges összefüggéseket tár fel. a tanácsok munkája tervszerű: a megyei tanácsok például 1973-ban 102 ülésen 261 fő napirendet, a rákövetkező esztendőben 88 ülésen 274 fő napirendet vitattak meg. olyan aránytalanságok azonban előfordulnak, hogy az egyik ülésre csak egy, érdemi vitát igénylő témát tűznek, a másikra 3-at, 4-et is. a megyei tanács-ülések jelentős politikai fórumok, munkájukat többnyire alkotó légkör jellemzi. mind következetesebb az ellenőrző tevékenységük, bár munkájuknak mégis leggyengébb pontja a testületi döntések végrehajtásának számonkérése.

az értekezlet dr. papp lajos zárszavával ért véget./mti/

bb 41. munkában a böllérek - disznóölések bács-kiskun megyében

vid/um kz hgy

1975. december 12.

megkezdődtek az lünnep előtti disznóvágások bács-kiskun megyében. az idén is, a becslések szerint, mintegy negyedmillió sertés kerül kés alá a vidék háztáji gazdaságaiban. ennek felét a karácsonyi és az új évi ünnepek előtt vágják le, a többit pedig farsangkor ülnék tort. a dunamenti falvakban még élnek a hagyományos disznótoros szokások, amely részben téli esték tanyai hangulatának. az összejövetelekre alkalmas adó disznóölések feleslegéből a kereskedelemnek is jut. a helyi földművelőszövetkezetek évente husz vagon füstölt sonkát és szalonnát vesznek át a háztáji gazdaságoktól értékesítésre.

/mti/

- 24 -

16.20/um

1405

bb. 45. az energiatakarékosság az országos sütőipari szakmai tanács napirendjén

k/ol/pf/rj hgy

1975. december 12.

az országos sütőipari szakmai tanács dr. Lénárt Lajosnak a gabona tröszt vezérigazgatójának elnökletével pénteken ülést tartott a mém-ben. a tárgysorozatból különös figyelmet érdemel a sütőipari energiafelhasználás helyzetéről és az energiatakarékosság ipari feladatairól szóló előterjesztés. a sütőipar ugyanis az élelmiszeriparon belül az első helyet foglalja el a tüzelőolaj- és városi gáz felhasználásban. a korszerű kemence típusok elterjedése a szénhidrogén alapú fűtőanyagok iránti igény további növekedésével jár az energiagazdálkodás szempontjából ezért van nagy jelentősége a tüzelőberendezések optimális működésének, energetikai mérésekre alapozott szabályozásoknak. az ülésen megállapították, hogy a technológia gépesítésével dinamikus emelkedő irányzatot mutat az iparág villamosenergia fogyasztása is: az elmúlt öt évben a növekedés 68 százalékosra tett ki. fontos követelményként hangsúlyozták az iparági energianormák felújítását, pontos meghatározását. a kemencék hulladék-hőjének üzemi technológiai célokra történő hasznosítását a dráguló energiaköltségek indokolják. a szakmai tanács a továbbiakban megtárgyalta és elfogadta az 1971-1975 években végzett sütőipari műszaki fejlesztési és kutatási tevékenységről szóló értékelő jelentést is. /mti/

-.-

bb. 46. megyei mezőgazdasági aktiva értekezlet salgótarjánban

vid/kz/rj hgy

1975. december 12.

mintegy kétszáz termelőszövetkezeti vezető, a járási tanács-hivatalok vezetői és más mezőgazdasági szakemberek részvételével megyei aktivaértekezletet rendeztek pénteken salgótarjánban. a tanácskozás munkájában részt vett devcsics miklós, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára is. a mezőgazdasági szakemberek, herencsényi józsefnek, a megyei tanács elnökhelyettesének előadása alapján megvitatták a megye mezőgazdaságának helyzetét, eredményeit és problémáit. nógrád megye mezőgazdasága, - mint hangoztatták - a hibák és a problémák ellenére, eddigi legsikeresebb öt-éves tervét fejezte be. a fejlődés üteme különösen a termelőszövetkezetekben volt gyors, a közös gazdaságok éves termelési értéke az öt esztendő folyamán megkétszereződött, nettó árbevétele félmilliárddal nőtt. a tervidőszak elején még tíz-tizenkét termelőszövetkezet zárta veszteséggel az évet, ez a szám évről évre fokozatosan csökkent, tavaly már nem volt veszteséges tsz, s az idei kedvezőtlen viszonyok ellenére is várhatóan csupán egy közös gazdaságnak lesz veszteséges zársmadása. az eredmények azonban nem adnak okot az elbizakodottságra, hiszen egyes, gyakorta azonos viszonyok közt gazdálkodó termelőszövetkezetek eredményei között indokolatlanul nagyok a különbségek.

/folyt.köv./

16.03 rj

-25 -

bb. 46. / megyei mezőgazdasági... 1. folyt./rj

kétségtelen, hogy ennek oka a kollektívák rossz vezetése. a tanácskozáson rámutattak, az általános javulás ellenére néhány növényfajta hozamai csökkentek, kritikán aluli a megye takarmány-, valamint zöldségtermesztése. hasonló a helyzet az állattenyésztésben is, ahol ugyan sikerült megállítani a létszámcsökkentést, sőt a szarvasmarha- és juhállomány valamelyest gyarapodott is, a hozamok azonban ma általában rosszabbak, mint voltak az ötéves terv kezdeti időszakában. /mti/

--

bb. 47. nemzetközi galamb, nyul és diszmadár kiállítás kőbányán

1975. december 12.

i/kg/zsu/rj hgy

pénteken nemzetközi galamb, házinyul, kisállat és diszmadár kiállítás nyílt meg a kőbányai vásárvárosban. a magyar galambtenyésztők szövetsége és a magyar házinyul és kisállattenyésztők országos egyesülete rendezte bemutatót hammer józsef mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

a kiállításra 14 ország tenyésztői hozták el legértékesebb állataikat, többek között 6.250 disz, röp és haszongalambot. emellett mintegy 800 házinyulat, különféle diszbaromfiakat, és diszmadarakat is láthat a közönség. a kiállítás egyik érdekessége, hogy most először fehér és sárga színű, kék szemű perzsa és kék sziámi macskákat is kiállítottak.

a bemutató szombaton és vasárnap naponta reggel 9 órától délután 5 óráig tekinthető meg a x. kerület dobi istván uti vásárváros b/pavilonjában. /mti/

--

16.10 rj

- 26 -

1415
70

bb 43. a vizügyi küldöttség hazaérkezett a szovjetunióból

zsu um hgy

1975. december 12.

a dr. gergely istván államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke által vezetett magyar vizügyi küldöttség pénteken hazaérkezett a szovjetunióból. az államtitkár moszkvai tárgyalásairól hazatérőben rövid időre megszakította útját kijevben, ahol megbeszéléseket folytatott n.a. garkusával, az ukrán szszk meliorációs és vízgazdálkodási miniszterével a magyar-szovjet határvízi együttműködés időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb 48. kádár jános,

zsu um hi la

1975. december 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta dr. vitomir gasparovicst, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

bb. 49. megnyílt a fiatal képzőművészek stúdiójának kiállítása

t/ro/rj hi la

1975. december 12.

a fiatal képzőművészek stúdiójának egy éves munkájáról, eredményeiről ad számot az Ernst muzeumban pénteken megnyílt kiállítás. a stúdió tagságának mintegy fele: 67 festő, 32 grafikus, és 38 szobrász műveit láthatják az érdeklődők, köztük számos olyan művész alkotását, akik először szerepelnek, és több olyan képzőművészt is, akik már korábban szép sikereket arattak országos tárlatokon, és nemzetközi kiállításokon. a bemutatón - amelyet gonda Ágnes, a magyar népköztársaság művészeti alapjainak igazgatója nyitott meg - a festészeti és szobrászati művek mellett különösen gazdag képanyaggal szerepelnek a grafikusok.

/folyt.köv./

17.05 rj

- 27 -

1425

bb. 49. / megnyilt... 1. folyt./rj

az ernst muzeum minden bizonynal sikeres kiállitásának figyelmet érdemlő előzményei vannak: a fiatalok idei kollektív kiállításainak java elsősorban a képzőművészethez még nem szokott közönségnek szólt. a képzőművészeti kultúra terjesztése érdekében, a fiatal művészek rendszeresen megjelennek műveikkel a főváros ujjalotai lakótelepének egyik iskolájában, továbbá ujjalotavárosban, leninvárosban, nyirbátorban és más városokban. nemcsak alkotásaikkal, hanem személyes közreműködésükkel is győeznek a művészetet értő és igénylő új közönséget toborozni. /mtj/

--

bb. 50. a rendőrség felkéri

zsu/rj hi la

1975. december 12.

azt a személyt, aki 1975. szeptember hó 7-én /vasárnap/ a dél-
előtti órákban egy - feltehetően világos színű, piros tetejű
- gépkocsival a budapest xix. gábor andor utca 173. szám alatti
ingatlan megvásárlásának szándékával az említett címen megje-
lent, hogy a budapesti rendőrfőkapitányság vizsgálati osztályán
/bp. viii., tolnai lajos utca 43./ félemelet 12./ személyesen,
vagy telefonon /131-210, 173-as mellékállomás/ jelentkezék. /mti/

--

bb. 51. elhunyt demény ottó

be/rj hi la

1975. december 12.

szot-dijas költő 47 éves korában súlyos betegség következtében
december 12-én elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége
magyar népköztársaság művészeti
alapja, irodalmi szakosztálya

/mti/

17.10 rj

--
- 28 -

1780

bb. 52. apró antal látogatása kőbányán

t/gy/pf/rj hi la

1975. december 12.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az or-
szággyűlés elnöke pénteken egésznapos látogatást tett kőbányán.
rész vett a látogatáson mézáros vilmos, a budapesti pártbi-
zottság osztályvezetője is.

a x. kerületi pártbizottság székházában szakali józsef, a
központi bizottság tagja, a kerületi pártbizottság első titkára és
zarnóczi józsef, a kerületi tanács elnöke fogadta a vendéget
és tájékoztatta a városrész politikai, gazdasági, társadalmi
helyzetéről, feladatairól.

ezt követően apró antal megtekintette a kőbánya központjában lé-
vő pataki istván művelődési központot és ifjusági házat. ezután a
kőbánya-ujhegyen épülő lakótelepre, majd a magyar-szovjet barát-
ság parkjába látogatott el. a program a kőbányai porcelángyárban
folytatódott, amelynek vezetői beszámoltak a vállalat életéről,
munkájáról, a xi. pártkongresszus, valamint a kb tavaly decemberi
s az 1975 júliusi határozatainak végrehajtásáról. a megbeszélésen
rész vettek a vállalati pártszervezet aktivistái, a gazdasági ve-
zetők, szocialista brigádvezetők. apró antal ezután meg-
tekintett több üzembrészt.

végezetül apró antal kerületi aktivaértekezleten találkozott a
városrész párt,- gazdasági és tömegszervezeti vezetőivel, szocia-
lista brigádvezetőkkel, és előadást tartott időszerű politikai
kérdésekről. /mti/

--

bb. 53. a vöröskereszt budapesti vezetőségének ülése

tr/rj hi la

1975. december 12.

pénteken ülést tartott a magyar vöröskereszt budapesti veze-
tősége. összegezte a szép, tiszta, virágos budapestért társa-
dalmi mozgalom két éves eredményét és meghatározta a további
feladatokat. az ülésen aláírták a fővárosi egészségnevelési köz-
pont, a magyar vöröskereszt budapesti vezetősége, és a fővárosi
gyógyszertári központ együttműködési megállapodását az 1976-77. évre
a megállapodás célja az egészségnevelő munka közös feladatainak meg-
valósításában való tervszerű együttműködés.

/folyt.köv./
17.15 rj

- 29 -

1785

bb. 53. / a vöröskereszt... 1. folyt./rj

a magyar vöröskereszt budapesti vezetősége megállapította, hogy a nemzetközi segélybélyeg-akció szervezése a társadalmi szervezetek segítségével eredményesen folyik a fővárosban, eddig négy millió 658 ezer forint értékű bélyeget vásároltak meg. /mti/

--

bb. 54. az aurora,75 színjátszó és versmondó verseny döntője a szovjet kulturcentrumban

t/gy/rj hi la

1975. december 12.

hagyományos kulturális programnak, az aurora,75 színjátszó és versmondó verseny háromnapos döntőjének ad otthont a szovjet kultúra és tudomány háza. pénteken ünnepi külsőségek között vette kezdetét az orosz és szovjet vers, illetve próza színvonalas előadóművészi versenyének döntője. a résztvevő 8 csapat az augusztus végétől október közepéig megtartott elődöntőkön, majd a második fordulóban - november 5-8 között - a balassagyarmati madách imre irodalmi színpadi napok keretében lebonyolított vetélkedés után került a legjobbak közé.

a csapatok gálaműsorával egyidejűleg kerül sor az egyéni versmondó versenyre és kvíz-játékokra. a két győztes csapat tagjai szovjetunióbeli, a harmadik legjobb együttes pedig magyarországi társasutazást kap jutalmul. /mti/

--

bb. 56. kerekasztal konferencia az európai biztonságról és a leszerelésről

tr/rj hi la

1975. december 12.

az országos béketanács tudományos bizottsága, valamint a hazafias népfront győr megyei bizottsága vezető propagandisták, megyei oktatási intézmények vezetői és képviselői, békemozgalmi aktivisták részvételével pénteken kerekasztal-konferenciát rendezett győrött. dr. Lőrincz Tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, az országos béketanács alelnöke vita-indító előadásában az európai biztonsági konferencia záróokmányába foglaltak megvalósításáért, a leszerelésért folytatott küzdelem időszaki mozgalmai feladataival foglalkozott. ismertette az országos béketanács ezzel összefüggő feladatait, terveit.

/mti/

17.30 rj

--
- 30 -

14.55

bb. 55. nemes dezső látogatása szentesen

vid/kz/rj la

1975. december 12.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora pénteken csongrád megyébe, szentesre látogatott. a városi pártbizottságon dr. Komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és a helyi közelet más vezetői fogadták. az ott tartott megbeszélésen Labádi Sándor, a szentesi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a város történetéről, fejlődéséről, ipari és mezőgazdasági üzemeinek eredményeiről.

nemes dezső ezután látogatást tett a 603 -as számú ipari szakmunkásképző intézetben. az intézmény klubjában Veres János igazgatóval és a nevelőkkel beszélgetett a fiatal szakmunkások képzésének feltételeiről, majd személyesen megtekintett néhány gyakorlati órát.

a kontaktaszentesi gyárában Lehmann Béla, a gyár vezetője mutatta be a bakelitüzem előgyártó üzemrészét és a szereldét. különböző munkahelyeken nemes dezső emléksorokat írt szocialista brigádok naplóiba és életkörülményeikről beszélgetett a munkásokkal.

a továbbiakban a politikai bizottság tagja a kongresszusi zászlóval kitüntetett szentesi Árpád Tsz-ben megtekintette a gazdaság korszerű kertészeti telepét. a szövetkezet eredményeit Szabó László elnök, s a közös gazdaság más vezetői ismertették.

nemes dezső egésznapos látogatásának befejező programjaként a városi Tóth József színházteremben aktivaértekezletet tartott tájékoztatást időszaki politikai kérdésekről. /mti/

--

17.35 rj

-31 -

14.50

bb 57. ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

t pr/pf um hi la

1975. december 12.

a nehézségeket nyíltan feltáró, a szerény, de biztos fejlődéshez vezető utat is megjelölő gazdasági prognózisnak minősítette az ötödik ötéves tervről szóló törvényjavaslatot pénteki ülésén az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a képviselők beható elemzés után úgy döntöttek, hogy a tervet illetve az államháztartás jövő évi pénzügyi programját az országgyűlés következő ülésén elfogadásra javasolják.

a dr. bognár józsef elnökletével megtartott tanácskozáson részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, faluvégi lajos pénzügyminiszter és drecin józsef, az országos tervehivatal elnökhelyettese.

a tanácskozással utolsó stációjához érkezett az országgyűlés december 17-re összehívott, téli ülésének előkészítése: az elmúlt napokban az országgyűlés valamennyi állásfoglaló bizottsága kialakította már álláspontját a népgazdaság ötödik ötéves tervét körvonalazó, illetve a jövő évi állami költségvetést megszabó törvényjavaslatokkal kapcsolatban. az ügyrendnek megfelelően pénteki ülésén a terv- és költségvetési bizottság összegezte a beterjesztett törvényjavaslatok korábbi vitáinak tapasztalatait. elsőként dr. ortutay gyula, a kulturális bizottság elnöke tolmácsolta képviselő társainak a tervezeteket jóváhagyó véleményét, s több, a törvényjavaslatok lényegét nem érintő módosító indítványát. javasolták egyebek között, hogy az ötödik ötéves tervtörvényben a gazdasági hatékonyság növeléséről rendelkező passzus szögezze le: támaszkodni kell a dolgozók szakértelmére, kulturáltságára és szocialista öntudatára. dr. pesta lászló, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke sorra vette azokat a feltételeket, amelyek a bizottság véleménye szerint elengedhetetlenül szükségesek az ötödik ötéves terv sikeres teljesítéséhez. így győ. keres változást kell elérni a beruházások területén, érvényre kell juttatni a gazdaságosság követelményét, ésszerű takarékoságra kell törekedni, jobbitani kell a munkaerőgazdálkodást, javítani a munkafegyelmet.

/folyt.köv./

- 32 -

18.23/um

18³⁰

t

bb 57. /ülést tartott ...1.folyt./um

riss jeno az építési és közlekedési bizottság megbízásából több olyan témát említett, amelynek a bizottság véleménye szerint helyet kell kapnia az ötéves tervről szóló törvényjavaslat előadói beszédében. így: meg kell teremteni a beruházók, a tervezők és a kivitelezők munkájának nagyobb összhangját, elejét kell venni annak, hogy a több kézen átmernő árukra minden vállalat rátegye a maga hasznát, s így az mind drágábban kerüljön a fogyasztóhoz. a bizottság kérte: már a következő ötéves tervidőszakban kezdjék meg annak a budapestet körülfogó utgyűrűnek tervezését, amely lehetővé teszi hogy a közúti tranzitforgalom elkerülje a fővárost. dr. belák sándor, a mezőgazdasági bizottság elnöke hangsúlyozta: a bizottság tagjai messzemenően egyetértenek a gazdasági hatékonyság növelésének követelményével, alapozva a hatékony termelés kibontakozásának feltételeire, a megfelelő műtrágya, növényvédőszer, takarmány, kemikália és gépellátásra. a bizottság két módosító indítványt terjesztett elő, az egyik a nagyüzemi termelés hatékony fejlesztését, a másik a háztáji és a kisegítő gazdaságok, mezőgazdasági szakcsoportok gépellátását célozza.

ispánovits márton, a kereskedelmi bizottság titkára javasolta annak mélyreható elemzését: törvényszerű-e, hogy a piaci változásoknál rendre az általunk importált cikkek árai emelkednek, s exportunk árai romlanak. a bizottság arra is felhívta a figyelmet, hogy a gazdaságosságot szem előtt tartó termékstruktúra váltásnál legyen gazdája a mindennapos „apró cikkeknek”, mert ezek gyártása esetleg nem minden üzem számára kifizetődő. dr. vida miklós, az ipari bizottság képviselőjében összegezte azokat a feladatokat, amelyek a gépiparnak kell elvégeznie az export növelés terén, sürgette a készletgazdálkodás javítását, a munkafegyelem erősítését, az ésszerű takarékoság érvényre juttatását. a bizottság szövegpon-tosító javaslata: kapjon helyet a paragrafusok szövegében az észak-dunántúli, barnaszénre alapozott villamosenergia termelés fejlesztése. juhász tibor, a jogi-, igazgatási és igazságügyi bizottság megbízásából két szövegmódosító javaslatot terjesztett elő: az egyik a hatékony talajvédelemre és talajművelésre vonatkozik, a másik a tanácsok munkájának felelősségének nyomatékosabbá tételét kéri. pap jános, a honvédelmi bizottság elnöke is képviselőtársai egyetértő véleményét tolmácsolta, ugyanúgy, mint tausz jános, aki a külügyi bizottság vitáját ismertette.

/folyt.köv./

- 33 -

18.30/um

18³⁵

bb 57. /ülést tartott2.folyt./um

a terv- és költségvetési bizottság ezt követően - kikérve az országos tervehivatal véleményét is - magáévá tette az elhangzott módosító indítványokat s úgy döntött, hogy azokat a plénumon előterjeszti.

a kézhez kapott írásos anyagok alapján a terv- és költségvetési bizottság tagjai is véleményüket formálták az ötödik ötéves tervtörvényről, valamint a jövő évi állami költségvetésről. a vitában elhangzott, hogy a várt-sürgesített költségvetés csak akkor lehet hatékony, ha javul az ellátás színvonala. felmerült, hogy egységet kell teremteni a háztáji gazdaságok adóztatásáról szóló rendelkezések értelmében, nehogy egy rosszul magyarázott paragrafus kedvét szegje a termelőknek. a bizottság tagjai hangsúlyozták: az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek fejlesztése mellett változatlanul fontos feladat a háztáji és kisegítő gazdaságokban rejlő lehetőségek kiaknázása, e gazdaságok támogatása, megtermelt áruik átvételének jobb megszervezése. elhangzott egy, ezt a vélekedést alátámasztó adat: békés megyében 720 000 sertést tartanak, ebből 400 000-et a háztájiban. a vitában felmerült, hogy fordítsanak nagyobb gondot a szénbányászat gépesítésére, mert - mint mondták - az üzemeknek van ugyan pénzük műszaki fejlesztésre, de csak nagy nehézségek árán tudják megszerezni a kellő berendezéseket. többen is felvetették: aggasztóan növekszik a táppénzes állomány, az indokolatlanul mulasztókkal jelentős termelési érték is kiesik. tarthatatlan - mondták -, hogy budapest 120 üzemorvososa közül csak 20 rendelkezik táppénzbe vételi joggal, jóllehet a gyáriak egészségi állapotát ők ismerik a legjobban, s könnyebben elejét vehetik a betegséggel nem magyarázható mulasztásnak.

a vitában elhangzottakra előbb drecin józsef, majd faluvégi lajos válaszolt. a bizottság ezt követően úgy döntött, hogy a beterjesztett módosításokkal együtt elfogadja a népgazdaság ötödik ötéves tervéről, illetve az 1976-os állami költségvetésről szóló törvénytervezeteket, s azokat az országgyűlés téli ülésszakán is elfogadásra ajánlja. a ház ügyrendjének megfelelően a bizottság kijelölte tagjai sorából azokat a képviselőket, akik előadói beszédben véleményezik majd a plénium előtt a tervezett paragrafusokat.

a vitában felszólalt dr. novák béla, marton jános, dr. kovács gábor, szomszéd gy. istván, horváth lajos, csörgits józsef, dr. técsi jános, nics jános és ollári istván országgyűlési képviselő. az ülés dr. bognár józsef zárszavával ért véget./mti/

--

- 34 -

5
18.35/um

1840

t

bb 58. kisz-fiatalok tanácskozása a főváros v. ötéves tervéről

Zsu um hi la

1975. december 12.

a kisz budapesti bizottságának pénteki kibővített ülésén dr. békesi lászló, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatót tartott a főváros v. ötéves tervének előzetes elképzeléseiről. az ülésen megerősítették, a fővárosi fiatalok védnökségvállalását a meiró, a dél-pesti kórház, és az új fővárosi sportcsarnok építkezése felett. vállalták, hogy aktív munkával, az eszközök hatékonyabb felhasználásával vesznek részt a tervezett feladatok eredményes megvalósításában. ezt a célt szándékozik elősegíteni az „ifjúsági radar budapest-ért”, elnevezésű akció is. /mti/

--

bb 59. a bolgár kulturális központban

Zsu um hi la

1975. december 12.

pénteken este todor kirov, a bolgár hazafias front nemzeti tanácsa mellett működő össznépi környezetvédelmi bizottság titkára tájékoztatót tartott a bolgár környezetvédelem eredményeiről és feladatairól. a tájékoztatást filmvetítés követte. a találkozón számos magyar környezetvédelmi szakember jelent meg./mti/

--

bb 60. farkas ferenc

tr um hi la

1975. december 12.

kossuth-dijas kiváló művészt, a világhírű zeneszerzőt és pedagógust 70. születésnapján bensőséges baráti találkozón köszöntötte a magyar zeneművészek szövetsége./mti/

--

bb 61. finn szerző művének ősbemutatója miskolcon

vid/um ká la

1975. december 12.

a miskolci nemzeti színház fennállása óta először tüzte műsorára finn szerző művét. miskolc finnországi testvérvárosa, tampere szülöttének, tauno yliuusi-nak börtönkarrier című bohózatát mutatták be pénteken, s ez volt a darab magyarországi ősbemutatója is. az előadáson megjelent a szerző.

a darab főszerepét varga gyula jászai-dijas színművész alakította./mti/

--

19.10/um

- 35 -

19'50

bb 64. bemutató a madách színházban

t nn/be um hi la

1975. december 12.

pénteken mutatta be a madách színház társulata sütő andrás romániai magyar író „csillag a máglyán”, című drámáját ádám ottó rendezésében. a színpadi alkotás kálvin jánosnak és szervét mihálynak, a reformáció két élharcosának párviadalát viszi színre mához szóló gondolatokkal. a két főszerepet sztankay istván és huszti péter alakította./mti/

-. -

tvbb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1975. december 12.

22. fotókiállítás kórházban
23. tsz-nyugdíjasok köszöntése
24. pannonia,75 képzőművészeti biennálé
25. nyugdíjasok találkozója
26. komját irén köszöntése
27. komját irén kitüntetése
28. egészséges ivóvíz borsodban
29. jövő évi expressz-tervek
30. burgonyatároló
31. tit klub
32. két tsz-szövetség egyesülése győr-sopron megyében
33. elhunyt faragó ferenc
34. a hnf ot elnökségének ülése
35. zavartalan ételkészítés ellátás
36. textilipari fiatal szakemberek versenye
37. oktatástechnológusok képzése
38. chilei szolidaritási gyűlés székesfehérvárott
39. zománcművészeti biennálé bemutatója
40. az időjárás hatása a műtrágya érvényesülésére
41. dísznőölések
42. vágathajtási rekord
43. hazaérkezet a szovjetunióból a vízügyi küldöttség
44. tanácselnöki értekezlet a parlamentben
45. a sütőipari szakmai tanács ülése

/folyt.köv./

- 36 -

19.15/um

bb 62. /hírjegyzék...folyt./um

46. megyei mezőgazdasági aktív értekezlet
 47. nemzetközi galambkiállítás
 48. kádár jános, lázár györgy és apró antal fogadta az új jugoszláv nagykövetet
 49. fiatal képzőművészek kiállítása
 50. a rendőrség kérése
 51. elhunyt demény ottó
 52. apró antal látogatása kőbányán
 53. a vöröskereszt budapesti vezetőségének ülése
 54. aurora,75 verseny döntője
 55. nemes dezső látogatása szentesen
 56. kerekasztal konferencia az európai biztonságról
 57. az országgyűlés tervbizottságának ülése
 58. kisz-fiatalok tanácskozása
 59. bolgár kulturális központ
 60. farkas ferenc köszöntése
 61. finn szerző művének ősbemutatója
 62. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb 63. időjárásjelentés

um la

1975. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti december 12-én, pénteken este:

sokfelé köd

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, párás, sokfelé ködös idő, ködszítálással, ónos ködszítálással, zuzmaralerakódással. mérsékelt, napközben kissé élénkebb keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 3 fok között. /mti/

-. -

- 37 -

19.20/um

9

bb 65. két öttalalatos a lottón

tr um la

1975. december 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 50. játékhet szelvényeinek értékelése közben két darab öttalalatosra akadtak. a szelvények számai: 61 845 302 előfizetéses szelvény és 3 356 674-es. a szelvények értékelése még tart./mti/

-.-

bb 66. hazaérkezett az mszmp delegációja varsóból

mn/um la

1975. december 12.

pénteken este hazaérkezett varsóból győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára és sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, akik az mszmp képviselői részében részt vettek a lengyel egyesült munkáspárt VII. kongresszusán.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent gyenes andrás, a központi bizottság titkára és dr. berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-.-

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1975. december 12.

- 63. időjárásjelentés
- 64. bemutató a madách színházban
- 65. két ötös a lottón
- 66. hazaérkezett az mszmp küldöttsége
- 67. hírjegyzék

-.-
- 38 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

23.23/um

2130

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. felkészültek a kereskedelmi vállalatok ezüstvasárnapra

i/kg/zsu/rj hgy

1975. december 13. /szombat/

felkészülten várják a kereskedelmi vállalatok az ezüstvasárnapot, a raktárak és az üzletek, áruházak pultjai megteltek áruval. az ország 31 centrumáruházában - az elmúlt évinél mintegy 20 százalékkal több - összesen másfél milliárd forint értékű termék vár vevőre. az idén megnyílt zalaegerszegi és egri áruház most először bonyolítja a karácsony előtti csucsforgalmat. mindenütt kiegészítőket alkalmaztak, hogy a vevők várakozási idejét csökkent-
sék.

a legnagyobb áruházban a corvinban már a hét elején naponta átlag 20 százalékkal növekedett a forgalom, pénteken már 4.7 millió forint értékű ajándékot adtak el. különösen kelendő a szinesztévé, az ndk-ból importált nyárssütő, a flaneling, és a kerámiatárgyak. az áruház 130 millió forint értékű árukészletéből a műanyag rúd-
li sem hiányzik, de az enyhe tél miatt - ezüstvasárnap előtt - jobban fogy az összecsukható esernyő.

a ruházati bolt kiskereskedelmi vállalat 22 budapesti boltjában is feltöltötték a raktárakat, sok korábban hiánycikként számoltartott áru sorakozik a polcokon. keresett a szegett pelenka, a tipegő, a lábzsák, a pőyabetét, és más egyéb kicsinyeknek való hasznos cikk és a napról-napra növekvő forgalom ellenére megfelelő az ellátás. szombaton és ezüstvasárnap ezekben a boltokban összesen 100 kiegészítő áll a pultok mögé. megszervezték a folyamatos áruellátást a központi áruraktárból a boltokba.
/folyt.köv./

- 1 -